

# AUKEHTCKAЯ STOC. BEING NO.

Общественно-политическая газета. Издается с февраля 1954 г.

№ 8 (10072)

Суббота, 28 января 1995 года

В розницу — свободная цена.

# **ОТЪЕЗД ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА** В ДАВОС

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов отбыл 27 января в швейцарский город Давос для участия в традиционном Всемирном экономическом форуме.

Издавна повелось, что в Давосе собираются известные на весь мир экономисты, политики, бизнесмены, ученые, — сказал перед отлетом в беседе с журналистами глава нашего государства. — Форум предоставляет возможность встреч с руководителями государств, представителями крупнейших компаний, которые проявляют интерес к Узбекистану. Наша цель - сближение с ними, установление взаимовыгодных отношений, привлечение в нашу экономику крупных инвестиций. Давосские встречи — это не только собрание по обсуждению экономических проблем, но одновременно и политическое совещание. Ведь соберутся руководители более 30 государств. Наряду с обсуждением экономических проблем мы хотим обменяться мнением и по самым актуальным политическим вопросам.

В Ташкентском аэропорту Превидента Республики Узбекистан провожали исполняющий обязанности Председателя Верховного Совета Республики Узбекистан Э. Халилов, премьер-министр республики А. Муталов, первый заместитель премьер-министра И. Джурабеков, государственные советники Президента Т. Алимов, Б. Гуломов, министр иностранных дел А. Комилов, хоким города Ташкента К. Туляганов и другие официальные лица.

# ВСТРЕЧИ В ДАВОСЕ — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМ

Ставшие традиционными давосские встречи, словно мост, оединяют Запад и Восток, сказал о Всемирном экономическом форуме Президент Узбекистана Ислам Каримов. С первых дней членства в нем Узбекистан вносит свой вклад в дело укрепления этого моста.

раются руководители многих стран мира, крупнейшие экономисты, финансисты и банкиры, политологи и бизнесмены. Они обсуждают возможности решения назревших в мире экономических проблем. Здесь происходит обмен мнениями о перспективах прогресса мировой экономики, о путях совершенствования экономических процессов в отдельных странах, высказываются советы и оказывается поддержка развиваюшимся странам.

Крупнейший специалист и изестный общественный деятель Клаус Шваб, организовывая в 1971 году Всемирный экономический форум, горел желанием воплотить в жизнь свою мечту — чтобы экономика служила благополучию и процветанию человечества. Его идея о создании единой экономической зоны в мировом масштабе была поддержана большинством. Поэтому на давосских встречах можно встретить не только бизнесменов и экономистов, но и руководителей государств, известных всему миру политиков. Президент Узбекистана Ислам

Каримов впервые участвовал в да-восских встречах в 1992 году. Тогда он выступил с речью перед участниками Всемирного экономического форума. Ислам Каримов рассказал им о том, что Узбекистан избрал свой собственный путь развития, о возрождении духовных и национальных ценностей, об обеспечении межнационального согласия, о деидеологизащии экономики, развитии предпринимательства, о реформировании экономики и мерах по социальной защите населения в период поэтапного перехода к рыночным

Как известно, каждый год в отношениям. "Нам бы хотелось швейцарском городе Давосе соби- верить, чтобы мировое сообщество осмыслило осуществляемые в Узбекистане работы по строительству нового общества и оказало им поддержку", — сказал тогда руководитель нашего государства.

С той поры прошло не так уж много времени. Мировое сообщество приветствует экономические реформы, осуществляемые в республике, стремление Узбекистана создать новое демократическое общество. А некоторыми официальными кругами признается, что пример Узбекистана в этом отношении может быть поучителен.

Став членом Всемирного экономического форума, Узбекистан начал налаживать с ним широкое сотрудничество. В апреле 1993 года в Ташкенте состоялось собрание Всемирного экономического форума. В нем приняли участие руководители национальных компаний, фирм и банков более чем из 30 стран мира. Они, ознакомившись с деятельностью финансовой и банковской структур, телекоммуникационной и энергетической систем, легкой и горнодобывающей промышленности, убедились в наличии больших возможностей для установления взаим-

ного сотрудничества. "Ознакомившись поближе с реформами, осуществляемыми в вашей экономике, я поверил в то, что в ближайшие 10-15 лет Узбекистан войдет в число развитых стран мира", — сказал Президент Всемирного экономического форума Клаус Шваб во время ташкентской встречи. Безусловно, слова известного специалиста, заложившего основы "дома эконо-мической идеологии", близки к ис-

Реформы, осуществляемые в

Узбекистане в период перехода к ствляют свою деятельность свырыночным отношениям, политика руководства республики по развитию предпринимательства и привлечению в страну иностранных инвестиций, привлекли внимание частников Давосского форума в 1994 году. Самое важное, что на этом форуме уже не пришлось представлять Узбекистан, давать ему характеристику. За короткое время у участников сложилось ясное представление об экономическом пути нашего государства, о конкретности планов и возможностях страны. Новый прилив заинтересованности к нашей республике у участников форума, крупнейших банкиров мира и руководителей известных фирм проявился после выхода в свет указа Президента Узбекистана от 21 января 1994 года, охарактеризованный,

как "революционный".

Здесь уместно подчеркнуть, что иностранных предпринимателей привлекает в Узбекистане стабильность общественно-политической обстановки и соответствующая мировым требованиям степень защиты инвестиций. Все это нашло отражение в заявлении руководителя нашего государства, сделанном им в Давосе: "Мы готовы к честному и равноправному сотрудничеству со всеми". На сегодняшний день на основе догово ров, подписанных с государственными и частными компаниями из более чем 60 стран мира, осуще-

ше тысячи совместных предприятий. Освоение нефтяных месторождений Мингбулака, Кукдумалака, строительство промышленных гигантов в Асаке, Дустлике и Бухаре ведется при сотрудничестве с крупнейшими фирмами ми-

Нашим государством осуществлена большая работа по укреплению всесторонних связей с влиятельными международными организациями. Это в свою очередь способствовало тому, что Узбекистан утвердился на международной арене, как государст-- сторонник миролюбивой политики и сотрудничества.

Руководитель Узбекистана в четвертый раз совершает визит в Давос, расположенный у подножия убеленных снегами Альп, гле на свой ежегодный форум соберутся ведущие экономисты мира. Во время заинтересованных бесед и оживленных споров, происходивших в прошлые годы, члены Всемирного форума заново открывали для себя Узбекистан. Теперь же настало время конкретных мер по установлению реального масштабного сотрудничества. С этой точки зрения нынешняя поездка нашего Президента в Швейцарию обещает быть особенно плодотворной.

Мухаммад ШАРИФ, обозреватель УзА.

### В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ОЛИЙ МАЖЛИС РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии со статьей 81 Конституции Республики Узбекистан Центральная избирательная комиссия созывает первое заседание первой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан 23 февраля 1995 года в городе Ташкенте.

По предложению депутатов Олий Мажлиса, выдвинутых Народно-демократической партией Узбекистана, партией "Ватан тараккиети", Верховным Советом Республики Каракалпакстан, областными и Ташкентским городским Советами народных депутатов, образована рабочая группа по подготовке проекта повестки дня и других доку ментов сессии.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан

# О мерах по укреплению материально-технической базы сельскохозяйственного комплекса на период 1995-1996 гг.

1996 годах тракторами, хлопко- хозяйственной техники.

месячный срок провести инвентахозтехники в хозяйствах, пред- запасных частей. -оппоста хвицавинато и хвитвиоп ревшую технику.

В целях укрепления матери- Узсельхозснабремонту обеспе- заявке и в месячный срок обоб- териально-технических ресурсов ально-технической базы агропро- чить в 1995-1996 годах поставки щенные материалы представить в и запасных частей на бартерной мышленного комплекса в 1995- хозяйствам важнейшей сельско- Кабинет Министров,

уборочными машинами, оборудо
3. Поддержать предложения "Узмашпром" и Узсельхозснабреванием и обеспечения устойчивой Совета Министров Республики монта в месячный срок заключить номических связей, Государст- стей сельского хозяйства в течеработы предприятий, выпускаю- Каракалпакстан, хокимиятов об- договоры с хозяйствами на по- венному налоговому комитету ние двух лет. щих сельхозтехнику, Кабинет ластей, Госкомпрогнозстата, ассо- ставку им сельхозтехники и за- Республики Узбекистан, ассо-1. Министерству сельского хо- снабремонта о выделении в 1995- щую поставку хлопкового волок- машпром", Узсельхозснабремон- машпром" в месячный срок разразяйства Республики Узбекистан, 1996 годах хлопкового волокна, на, а также с ассоциацией "Узоп- ту обеспечивать оформление до- ботать и осуществить мероприя-Узсельхозснабремонту, Совету оставляемого в распоряжении хо- тбиржеторг" — на реализацию кументов на вывоз и реализацию тия по повышению технической Министров Республики Каракал- зяйств, предприятиям ассоциации хлопкового волокна за пределы выделяемого хлопка-волокна за надежности и качества выпускаепакстан, хокимиятам областей в "Узмашпром" и Узсельхозснабре- Республики Узбекистан и постав- пределы республики в установ- мых машин. монта для завоза материалов, ком- ки взамен на вырученные средст- ленном порядке. ризацию всей имеющейся сель- плектующих изделий, техники и ва материалов, комплектующих 7. Министерству сельского хо- настоящего постановления возло-

мышленного комплекса, опреде- зяйства, Узсельхозснабремонту лить ее техническое состояние и по представленным хозяйствами циации "Узмашпром" и Узсельхоз-кимиятами областей: исключить из баланса в установ- заявкам определить потребность в снабремонта поставку клопкового 2. Ассоциации "Узмашпром", закупа этой техники по каждой предприятиям-поставщикам ма- обеспечить строительство наве-

5. Предприятиям ассоциации говорам. циации "Узмашпром", Узсельхоз- пчастей в обмен на опережаю- циациям "Узоптбиржеторг", "Уз- шиностроения ассоциации "Уз-4. Министерству сельского хо- ных частей к ней.

основе по ранее заключенным до-

6. Министерству внешних эко

изделий, сельхозтехники и запас- зяйства, Узсельхозснабремонту жить на соответствующих заме-Разрешить предприятиям ассо- Республики Каракалпакстан, хо- спублики Узбекистан.

принять дополнительные меры ленном порядке физически уста- сельхозтехнике, необходимые волокна за пределы Узбекистана по улучшению эксплуатации и объемы хлопкового волокна для осуществлять непосредственно хранения имеющейся техники, 26 января 1995 года.

сов и площадок для хранения тех -

полностью использовать мощности мастерских хозяйств и ремонтных предприятий Узсельхозснабремонта для ремонта и технического обслуживания тех-

В двухмесячный срок разработать и утвердить конкретную программу по подготовке и повышению квалификации механизаторских кадров с учетом полного удовлетворения в них потребно-

8. Предприятиям сельхозма-

9. Контроль за выполнением совместно с Советом Министров стителей премьер-министра Ре-

> Председатель Кабинета Министров И. КАРИМОВ.

YKA3 Президента Республики **Узбекистан** 

О присвоении Ташмухамедову Б. О. почетного звания "Заслуженный деятель науки Республики Узбекистан"

За многолетний добросовестный труд, заслуги в развитии науки и под готовке высококвалифицированных специалистов и активное участие в общественной жизни присвоить почетное звание "Заслуженный деятель науки Республики Узбекистан" Ташмухамедову Бекжону Ойбеко- академику, председателю Высшей аттестационной комиссии при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ

гор. Ташкент, 23 января 1995 года

YKA3 Президента Республики **Узбекистан** 

О награждении Тюрикова В. И. Почетной грамотой Республики Узбекистан

За многолетнюю плодотворную творческую деятельность в области литературы и журналистики и актив ное участие в общественной жизни наградить писателя Тюрикова Владимира Ивановича Почетной грамотой Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

гор. Ташкент, 25 января 1995 года

### Время: лень за лнем

Чеченские боевики в беседе с иностранными журналистами признают, что Грозный вскоре будет целиком захвачен российскими войсками. Вчера российская сторона усилила артиллерийские и воздушные ата ла артиллерииские и возлушные ата-ки на Грозный и прилегающие райо-ны. По словам секретаря Совета без-опасности Лобова, российские вой-ска контролируют примерно две тре-ти Грозного.

В среду вечером из-за аварии в энергосистеме Грузии с 20 до 24 часов республика осталась без электроэнергии. Причины аварии расследуются. В настоящее время энергосистема республики работает в аварийном режиме. По данным грузинского телевидения, с 00 часов энергия в республику стала поступать из Азербайджана.

Резкое обнищание народа, неспо Резкое обнищание народа, неспо-собность властных структур стаби-лизировать экономику — вот причи-ны предгрозовой обстановки в Бело-руссии. Вчера, чтобы не допустить стихийных волнений, республикан-ский профцентр провел организован-ную общенациональную акцию протеста. В крупнейших городах и про мышленных центрах состоялись ми

тинги, манифестации, прошли собрания трудовых коллективов. Исполком ВКП от имени трудящихся стран Содружества выразил солидарность и поддержку Федерации профсоюзов Белоруссии.

Президент Туркменистана Са-пармурад Ниязов на встрече в Ашха-баде с главами делегаций совещания министров иностранных дел стран членов Организации экономического сотрудничества заявил, что строи-тельство коммуникационных и энер-гетических объектов, в том числе жепетических объектов, в том числе же-лезнодорожной дороги между Ира-ном и Туркменистаном, а также про-кладка газопровода из Туркмении в Европу через Иран и Турцию созда-ют необходимые предпосылки для дальнейшего развития сотрудничест-

Молдавия ощущает острую не-хватку зерна для общественного жи-вотноводства. Министерство сель-ского хозяйства и продовольствия об-ратилось к руководству республики с просьбой срочно выделить кредит почти в 9 миллионов долларов для закупки зерна за рубежом.

В Кзыл-Ординской и Южно-Ка-захстанской областях может произойти разрушительное наводнение. Об этом руководство областей сообщило в Кабинет Министров респуб-

лики.
В Шардаринское водохранилище, в котором скопилось 4,8 миллиарда кубометров воды, ежесекундно поступает еще 900 кубометров. До критической отметки, когда вода может выплеснуться через плотину, остались считанные сантиметры. Около 400кубометров воды в секунду уходит в низовыя Сырдарыи.

(По материалам прессы).

(По материалам прессы)

# УЗБЕКИСТАН — МВФ: СОТРУДНИЧЕСТВО РАСШИРЯЕТСЯ!

Международный валютный фонд на сегодня является одной из авторитетнейших финансовых организаций мира. Оказывая помощь странам с различной общественно-экономической и политической формацией, МВФ своей основной задачей ставит оказание содействия по стабилизации экономики. Естественно, что основные программы рассчитаны на молодые, суверенные государства, вставшие на путь построения рыночной экономики. В их ряду особое место занимает Узбекистан.

Нашу республику не раз посещали представительные делегации МВФ, которые изучали положение дел в экономике, знакомились с законодательством, с социальной направл енностью реформ. В итоге Международный валютный фонд принял решение о выделении Республике Узбекистан солидного кредита. Как оценивают в руководстве МВФ положение дел в наш ей республике? Ответ на этот вопрос на собрании исполнительного Совета МВФ — главного руководящего органа этой организации — дал ее директор Даниэль Кайзер.

Мы предлагаем вашему вниманию это выступление.

— Прежде всего, я хотел бы решение, позволяющее республике использовать кредитный механизм для поддержки переходного процесса.

Сейчас ясно, что в Узбекистане должным образом учитывают рение 1994 года, макроэкономическая ситуация в Узбекистане не ных условиях была введена наци- ограничены. ональная валюта — сум.

грамма, которая согласована с дитной политике. С середины 1994 Фондом, вселяет надежду на ус- года здесь укрепили расчетно-депех. Эта программа послужит нежную дисциплину. Большие важным шагом в переходе экономики Узбекистана на рыночные личение до 50 процентов к концуотношения. Она основана на даль- июня 1995, года доли кредитов нейшей стабилизации внутренней макроэкономической ситуации, уверенном проведении контролируемой внешней политики. Деятельность руководства направлена на расширение структурных реформ путем повышения роли да будет изменяться на ежемесячрынка и сокращения влияния го- ной основе в соответствии с просударства на экономику. Это обеспечивает хорошие условия для внутреннего и внешнего финансирования.

Правительство решило сокра- нов. тить консолидированный бюджетный дефицит до 3,5 процентов от условий и потребности в организа- ции технической помощи. ции соответствующей системы социального страхования.

ной налоговой политики. Правивозрасти не более чем на 5,5 пронезащищенных групп населения.

нах: темпы падения производства ному страхованию, выплачивая ства остаются низкими по сравнению с пособия семьям с низкими доходругими государствами бывшего дами, которые составляют значиничен, с минувшего года дефицит тября 1994 года эти семьи получисократился на 9 процентов и со- ли денежные выплаты, равные ставил 3,5 процента от внутренне- двум минимальным месячным окго валового продукта. В течение ладам. Что касается пенсионной того же времени укрепилась фи- политики, то Правительство разранансовая и денежная политика, в батывает к середине 1995 года норезультате чего инфляция умень- вую схему индексирования, где шилась в два раза. В середине минимальные пенсии будут защипрошедшего года на благоприят- щены, а все пенсионные расходы

В Узбекистане продолжают Исходя из этих условий, про- следовать жесткой денежно-креусилия будут направлены на уве-Центрального банка банковской системе, размещенные через еженедельные кредитные аукционы. Ставка рефинансирования Центрального банка, установленная на уровне 225 процентов, в конце гошедшим и прогнозируемым уровнем инфляции. Она будет полноками на рынке кредитных аукцио-

Для того, чтобы в достаточной мере защищать инвестиции, в ревнутреннего валового продукта в спублике допустили существен-

ке намечается значительное со- июня правительство республики рошие перспективы.

Ожидается, что финансовые кращение импорта энергии. Возпередать Совету признатель- доходы увеличатся примерно на 4 растет внутреннее производство ность руководства Узбекистана за процента от ВВП за счет повыше - продовольствия за счет реформы в ния доходов населения и выверен- сельском хозяйстве. С другой стороны, ожидается рост экспорта тельство республики продолжает сырьевых и производственных топрилагать усилия по ограничению варов. В результате этого текущий расходов, которые должны были дефицит постепенно снизится и достигнет уровня 2 процентов комендации и замечания, выска- центов ВВП. Проводится разум- ВВП в 2000-м году. Коэффициент занные МВФ. В частности, как ная политика в области заработ- обслуживания долга снизится с результат мер, принятых в тече- ной платы, выплат пособий для 18,5 процентов в 1995 году до 11,5 процентов в конце века. Поэтому Правительство проводит целе- Узбекистан легко сможет погастоль опасна, как в других стра- направленную работу по социаль- сить свои зарубежные обязатель-

В Узбекистане не пытаются достигнуть определенного обменно-СССР, уровень безработицы огра- тельную часть населения. С ок- го курса, который будет определяться на аукционах иностранных валют. Интервенция Центрального банка будет ограничиваться смягчением резких колебаний. Установлен единый обменный курс. С помощью МВФ будет установлено четкое валютное регулирование, направленное на установление текущей конвертируемости. Уже существует свободная репатриация доходов и дивиденоснове рыночного обменного кур-

Дальнейший прогресс будет достигнут в области либерализации цен. Талонная система выдачи сахара, салатного масла и муки, которая применяется на эти товары, будет отменена в 1995 году. Ограничения на доход были отменены в конце 1994 года, за исключением некоторых статей. Цены на нефть и нефтяные продукты к концу 1995 года. Бюджетное субсидирование, которое остается стью связана с процентными став- прежней для системы отопления. горячей воды и жилищного строи-2,5 процента валового национального продукта в 1995 году.

На ранних стадиях реформиро-1995 году. Чтобы бюджетная пол- ное, но контролируемое ухудше- вания приватизационная програмитика играла ключевую роль в ста- ние текущего платежного балан- ма в основном была сосредоточефинансирование правительствен- счет различных зарубежных ис- аренды жилья, или использования ным Фондом. ных расходов, связанных с инве- точников финансирования. Так его в качестве залога. К концу стициями в топливно-энергетиче- что Узбекистан столкнется с непо- июня 1995 года около 50 проценский сектор, по предположениям, гашенной разницей в размере тов больших и средних акционер- ний невозможно. Поэтому здесь будет составлять 1 процент от 250—275 млн. долларов США. ных обществ закрытого типа будут ВВП. Наконец, правительство на- Эта разница может быть воспол- превращены в общества открыто- МВФ всестороннюю экономичемерено продавать государствен- нена МВФ и Мировым банком. го типа. Правительство согласно с скую программу, которая позже поные облигации населению в раз- Поэтому Заседание Консульта- предложениями Мирового банка мере 0,5 процента от ВВП. И было тивной группы, намеченное на 1 о приватизационной программе, экономических реформ. бы неправильно недооценить марта 1995 года, будет полностью нацеленной на ускорение разго-

завершит пересмотр законодательных актов для развития частного сектора. Все предприятия, остающиеся под государственным контролем, будут находиться под контролем жесткой бюджетной политики.

В Узбекистане будут продолжены реформы в сельскохозяйственном секторе. Государственные заказы на урожай будут постепенно устранены. К середине 1995 года 25 процентов, а к концу года около 40 процентов орошаемых земель будет передано в аренду частным фермерам и их семьям.

Что касается руководства бюджетной политикой, то оно будет проводиться под жестким контролем за расходами. Все внебюджетные фонды за 1995 год теперь включены в бюджет. Сюда же включен ряд поступлений и расходов в иностранной валюте в пересчете по обменному курсу к суму, определенному на аукционе. Так называемый бюджет в иностранной валюте сохранится лишь до конца 1995 года для ограниченного количества выручки и расхода, но уже к концу марта будет введена полная прозрачность этих операций, и власти намерены провозгласить новый план для создания Государственного казначей-

Центрального Укрепление банка и банковской системы представляет центральную часть программы реформ. Новый закон, гарантирующий высокий уровень независимости Центрального банка, должен войти в силу до середины 1995 года. Официальные резервы Узбекистана постепенно переходят в Центральный банк. Аудит пяти крупнейших банков республики будет проведен всемирно известными аудиторскими компаниями до конца марта 1995 года, а размеры управдов, а все зарубежные расчеты по ления невыполненными активами инвестициям осуществляются на будут определены не позже чем к концу июня. Также отменены различные регулирования, препятствующие развитию банковской системы.

Правительство намерено либерализовать торговлю. Перечень товаров, по которым необходимо платить экспортные квоты, был сокращен постепенно с 80 до 26 наименований, а потом до 11. С помощью Мирового банка, правительство готово разработать и будут подняты до уровня мировых внедрить механизм для автоматической передачи экспортных лицензий на хлопок, которые все еще остаются предметом квотиро-Налоговые договоры вания. тельства, не должно превышать стран участников и не участников СНГ были унифицированы.

Правительство Узбекистана включило в действие механизм, допускающий мониторинг внешнего долга и его управление. Оно билизации экономики, необходи- са. В 1995 году ожидается, что на на жилищном строительстве и гарантирует, что уровень и завермо, в первую очередь, добиться текущий дефицит достигнет 670 малых предприятиях. В 1994 году шенная структура внешнего долга соотношения местной банковской млн. долларов США, частично за были приняты новые правила с согласуются с прогнозируемым системы к финансированию дефи- счет крупных инвестиций в энер- целью определения и укрепления управлением внешнего долга, а цита, который бы не превышал гетический сектор. Большая часть прав на собственность, включая также с условиями, согласовандвух процентов от ВВП. Внешнее этого дефицита будет покрыта за право свободной продажи или ными с Международным Валют-

Здесь прекрасно сознают, что добиться успеха без смелых решестремятся разработать совместно с может расширению и укреплению

Узбекистану необходима дальтрудности в ходе осуществления посвящено финансированию дол- сударствления больших и средних нейшая помощь от Фонда в таких этих задач с учетом определенных госрочных проектов и координа- предприятий. Новая схема массо- областях, как финансы и статистивой приватизации будет принята к ка. Так что начавшийся процесс В ближайшие годы в республи- концу марта 1995 года. До конца сотрудничества с МВФ имеет хо-



на связи...

#### **АЛМАЛЫК**

Я в третий раз в своей жизни получаю паспорт, но впервые с таким трепетом, с такой радостью беру в руки этот документ. Ведь это документ моей независимой Родины! - сказал, держа в руках новый, только что полученный паспорт гражданина Республики Узбекистан один из самых уважаемых жителей Алмалыка аксакал махалли №3 А. Раев.

Торжественная церемония вручения первых паспортов состоялась в зале городского хокимията. Вручая пас-порта, хоким Алмалыка Ю. Беланов

подчеркнул, что паспорт государства - еще одно веское подтверждение его независимости. Обращаясь к молодым алмалыкчанам, хоким напомнил, что именно они - в ответе за будущее страны, полноправными гражданами которой они сегодня стали.

Поздравить обладателей новых паспортов пришли также первый заместитель хокима Т. Топилов, начальник ГОВД подполковник милиции М. Мир-

В паспортном отделении ГОВД Алмалыка уже установлено современное полиграфическое оборудование, которое обеспечивает оформление паспор-

тов на уровне, отвечающем высоким и пищекомбинат "Мавлоно". Объедимеждународным требованиям.

#### ГУЛЬБАХОР

Не меньше 30 тысяч сумов по итогам года получили в эти дни арендаторы созданной в Янгиюльском районе новой агрофирмы имени У. Юсупова. Те же, кто поработал особенно удачно, перекрыли эту сумму в несколько раз: так, арендатор А. Джуманов положил на свой счет 100 тысяч сумов. И это кроме полученной натурой продукции.

Новая агрофирма, крупнейшая в столичной области, объединила несколько предприятий района: в нее вошли бывшая ассоциация арендаторов и предпринимателей "Халкабад", колхозы имени Бабура и имени Балгабаева, Янгиюльский консервный завод

нение под одной крышей сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий позволит сократить потери урожая, лучше использовать и земли, и основные фонды предприятий. Генеральный директор новой агрофирмы А. Юсупов сообщил, что на полях фирмы намечено выращивать новые перспективные сорта овощей, а перерабатывающие цехи получат современное оборудование. Коллектив агрофирмы поставил перед собой задачу составить конкуренцию продовольственным товарам зарубежного производства, заполонившей наши прилавки. "Наш товар будет и вкуснее, и дешевле, к тому же пройдет сертификацию на качество", — пообещал А.

Кому не известна сегодня продукция Янгиюльского винно-коньячного завода — это ежегодно около 1.600 декалитров прекрасных сухих и десертных вин, пользующихся особым спросом коньяков и водки. Сейчас здесь идет активная работа по расширению собственной сырьевой базы, внедряются современные технологии, устанавливаются контакты с зарубежными инвесторами, в планах — созлание предприятия по выпуску специальной тары и упаковочных материалов. Одним словом, делается все, чтобы через

НА СНИМКЕ: инженер-химик заводской лаборатории Шахзода Ибрагимова.

повышение качества продукции возро-

дить былую славу узбекского вина, выйти на зарубежный рынок.

Фото Л. ГУСЕИНОВА.



Ярмарка-продажа автомобилей, запчастей и двигателей к машинам различных модификаций, организованная и проводимая под эгидой производственного концерна "Узавтосозлаш", пользуется большой популярностью среди представителей предприятий соответствующей отрасли. Сейчас, когда после распада экономических связей их становление находится лишь в начальной фазе, необходимость в подобного рода продукции очень велика.

НА СНИМКЕ: представитель авторемзавода №1 Зафар Алиматов предлагает покупателю двигатели к автомобилям марки "ЗИЛ" и "ГАЗ".

Фото Г. КАЗЕННОВА.

# В национально-

# культурных центрах

# Информация, факты, комментарии

# В "ДОБРОЙ ХАТЕ"

- так называется цикл вечеров отдыха, проводимых созданным не так давно в нашей республике украинским культурным центром. Такое же название теперь получила и одна из передач узбекского телевидения, первый выпуск которой телезрители увидели в эти январские дни, настроив свои телевизионные приемники на специальный международный канал "Дуст-

Передача получилась увлекательной, интересной. Но первый блин не вышел комом. Может быть, потому, что авторы передачи постарались сделать ее нестандартной, пригласив участие интересных собеседников. Приняли приглашение посетить телевизионную "Добрую хату" украинского культурного центра Чрезвычайный и Полномочный Посол Украины в Узбекистане В. И. Сметанин, Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Республике Узбекистан Ф. Ф. Сидорский, председатель Союза геатральных деятелей нашей республики Б. Р. Кариева.

Чему была посвящена передача? Конечно, тому, как живут в нашей республике представиели украинской нации, какую работу проводит в Узбекистане краинский культурный центр Батькивщина". Звучали сти-



хи, песни. Телезрители увидели и национальные украинские танцы в исполнении украинского танцевального ансамбля из Киева. Нет, нет - речь пока идет не о приезде в Ташкент из столицы Украины танцевального ансамбля имени Ф. Свирского. Просто в передаче была использована видеопленка с выступлением артистов, которая хранится в видеофонде украинского культурного центра.

- В нашем видеофонде нема ло и других интересных лент, рассказывает председатель украинского культурного центра "Батькивщина" С. П. Мансуров-Ковригенко. - И многие из них мы обязательно покажем нашим зрителям в следующий раз. Заодно и познакомим с нашими гостями.

Наш цикл передач решено сделать регулярным. В эфир планируем выходить примерно

# ЦЕНТР СЛАВЯНСКОЙ лингвистики

объявил недавно о своем создании в нашей республике. А работать он будет при Ташкентском государственном универ-

Будет действовать при центре наряду с другими и польское отделение. А чтобы полноценно заработало это отделение, немало сделал недавно созданный в

нашей республике польский комитет - своеобразный культурный центр "Полония".

- Действует наша "Полония", - рассказывает председатель этого комитета Елена Дмитриевна Яковлева, - при международной ассоциации "Узбекистан – Польша". Мы на себя взяли чисто культурнопросветительские функции организацию изучения польского языка, возрождение традиций, культуры польского народа. И в рамках этой деятельности с удовольствием приняли участие в создании польского отделения в Центре славянской лингвистики.

Вместе с ассоциацией разработали программу обучения всех желающих, подготовили методические пособия. Тот, кто захочет поступить на учебу на польское отделение, сможет многое узнать об истории Польши, культуре ее народа, особенностях экономики. Как известно, в последнее время укрепляются контакты между Республикой Польша и Республикой Узбекистан. Ассоциация "Узбекистан Польша", польский комитет "Полония" видят свою задачу в том, чтобы способствовать установлению самых близких, доверительных отношений между нашими странами.

Следует отметить, что Центр славянской лингвистики, чья презентация в весьма торжественной обстановке состоялась всего лишь месяц назад, вполне современное учебное заведение, где будут использоваться самые современные формы обучения. Занятия здесь, в зависимости от выбранного пакета программ, будут вестись от трех месяцев до одного года.

Выпускники центра получат сертификат международного образца с присвоением квалификации переводчика славянских языков. Если вы поступите на польское отделение, то, естественно, вы будете переводчиком с польского.

о. Алько.

## Дела молодежные

# СТО ДНЕЙ

Так уж повелось, что нередко жизнеспособность того или иного начинания наглядно демонстрируют первые сто дней. Спустя именно такой срок становится ясно: пошло дело или нет.

Немногим более трех месяцев минуло с момента создания первичной организации Союза молодежи Узбекистана на металлургическом заводе в Бекабаде. О том, что время не было потрачено эря, свидетельствует хотя бы такой факт: число ее членов возросло за этот период более чем в два раза со 120 до 250 человек.

Чем же привлекла ребят идея возрождения молодежного движения, ведь в свое время она была достаточно сильно скомпрометирована бюрократизмом и заорганизованностью.

Молодежи нужны ориентиры. И целый ряд уже осуществленных акций показал: молодые могут многое! В "белую страду" нынешнего сезона свыше ста членов СМУ отлично отработали свои ударные десятидневки на хлопковых полях района. Как сообщала еженедельная заводская газета "За металл", особо примечательным был такой факт: прямо на полевом стане в члены Союза молодежи вступили газорезчик копрового цеха Шавкат Холмирзаев, крановщики мартена Анвар Джуланов, Улугбек Гафуров и еще целый ряд их товарищей.

- Многие наши ребята, - расска зывает секретарь заводской организации СМУ А.Абдуалиев, - серьезно увлечены спортом. Особенно боксом. И тут уж невозможно переоценить организаторские способности подручного сталевара ЭСПЦ Равшана Хамракулова. При самом активном его участии удалось создать молодежную секцию бокса, насчитывающую уже два десятка парней. Более того, ребята своими силами обустроили подвальное помещение, превратили его в настоящий тренировочный зал. Словом, энергия молодежи в данном случае служит настоящему, нужному и полезному де-

Нельзя не упомянуть и заводской молодежный эстрадный ансамбль. Тут тоже ведущая роль принадлежит энтузиастам, членам СМУ — Ш.Рахимову, Х.Юлдашеву, Ф.Шадыеву. При поддержке администрации Дворца культуры предприятия самодеятельные артисты обзавелись качественными музыкальными инструментами. Полным ходом идут репетиции: ансамбль готовится к премьере, которая состоится в весенние дни празднования Навруза.

Обратимся, однако, к теме основ го заводского производства. Предприятию крайне нужен сейчас металлолом. Его регулярные поставки позволяют наладить четкий, без сбоев рабочий ритм. Свой вклад вносит в это и бригада из пяти членов СМУ, возглавляет которую Маруф Атаджанов. Сбором металлолома небольшой но слаженный коллектив занимается достаточно ус-

- А еще есть у нас задумка возродить в цехах молодежные конкурсы профессионального мастерства. — говорит в заключение А.Абдуалиев. -Инициатива поддержана профкомом завода. Так что есть все основания рассчитывать на скорое практическое воплощение намеченного.

Сто дней — срок сравнительно небольшой. Но успешное начало — это самое главное. Если оно положено, значит, продолжение обязательно бу-

А.СТЕПАНОВ.

# НА СВЯЗИ...

### **ЧИРЧИК**

"Патыр-сдобный" - лепешка, которая сразу же пришлась по вкусу покупателям. Приготовленная из муки высшего сорта, по рецепту, который на хлебозаводе предпочитают держать в секрете, лепешка пользуется растушим спросом.

Прибавилось в магазинах и других вкусных изделий. Вместе с печеньем, конфетами, выпушенными в Ташкенте и в Янгиюле, это продукция чирчикских кондитеров. На молочном заводе. например, решили использовать творожную массу и другие продукты для приготовления кондитерских изделий. Их выпуск начался на недавно открытом участке.

### AHIPEH

Еще не так давно жители поселка Нурабад редко заглядывали в свой Дом культуры. Теперь все изменилось. И не только потому, что чуть ли не каждый вечер их ждут концерт, творческая встреча или новый фильм. За последнее время Дом культуры преобразился: отремонтированы фойе и зрительный зал, привезена новая мебель, хорошо действует отопление. Словом, появилось то, из чего складывается комфорт, так нужный гостям.

Все это — результат внимания руж ководителей Новоангренской ГРЭС к запросам учреждений культуры. Администрация выделила средства, которые помогли решить многие из проблем, стоящих перед культпросветчиками. За последнее время отремонтированы крыша и отопление в библиотеке поселка, выделено новое помещение для формирования передвижных библиотек. Результат — рост интереса к книге, прибавление числа читателей.

А. ИБРАГИМОВ. БЕКАБАД

Несколько тысяч выпускников Бекабадского ПТУ-11 трудятся в государственных, акционерных и частных предприятиях бытового обслуживания. На днях это учебное заведение стало юбиляром — ему исполнилось 20 лет. ПТУ-11 — крупнейшее в Узбекистане учебное заведение, где готовят специалистов сферы обслуживания: портных, парикмахеров, телерадиомастеров. Эти профессии сулят постоянный и высокий доход, а потому ПТУ-11 никогда, а в последние годы особенно, не испытывало проблемы недобора. Здесь отлично оснащенные учебные аудитории и мастерские.

спортивные залы и площадки, благо устроенное общежитие.

Долгие годы трудятся тут преподаватели Г. А. Шевченко, В. Н. Кузнецова, Я. М. Тефиков, В. А. Тай и другие. Все они собрались вместе со своими выпускниками прошлых лет и теми, кто учится здесь сегодня, в празднично украшенном актовом зале. Директор ПТУ-11 М. А. Салямов поздравил педагогов, выпускников и учащихся, напомнил о славном пути, пройденном коллективом. Особенно теплые слова были сказаны о человеке, долгие годы возглавлявшем училище, - о В. А

Когда выпускники прошлых лет знакомились с сегодняшним оснаще нием мастерских и классов, то общим мнением было: "Теперь учиться здесь и легче, и интереснее. Есть все возможности для постижения секретов профессии".

B. XAPAX

Лотерея

лженицыным.

фильм.

22.20 Видео - "О".

00.30 "... И о погоде".

ТЕЛЕКАНАЛ

"ОСТАНКИНО"

18.00 "У всех на устах".

20.40 Спокойной ночи,

23.00 "Мир и мы".

6.30 — 9.00 "Утро".

18.00 "Русский мир"

18.30 "Загадка СБ".

21.40 Встреча с А. И. Со-

ТЕЛЕКАНАЛ

"ОСТАНКИНО"

18.30 "В эти дни 50 лет на-

00.05 Реклама.

00.10 "Курьер".

18.50 Новости.

ния Китая.

лыши!

риал (Мексика).

21.00 "Время".

уйгурском языке).

Вильгельм II.

лыши!

18.50 Новости.

грамма В. Познера.

21.00 "Bpems".

Аятолла Хомейни.

18.50 Новости.

19.00 "Час пик".

21.40 "Из первых рук".

"ОСТАНКИНО"

18.00 В эфире Межгосудар-

ственная телерадиокомпания

'Мир". "Контакт" — экономи-

ческий дайджест. "Сами о се-

18.45 "Кто есть кто". XX век.

19.30 "Дикая Роза". Телесе-

19.55 "Серебряный шар".

20.40 Спокойной ночи, ма-

Авторская программа В.Вуль-

**ТЕЛЕКАНАЛ** 

**"ОСТАНКИНО"** 

6.30 — 9.00 "Утро".

6.30 — 9.00 "Утро".

19.00 "Час пик".

#### Подписка-95 3276. Косова Н. С. 3414. Пак А. И. Дудченко В. А. 3415. KHM B. C. 3278. Мубораковы 3416. Ким Л. Л. 3279. Виноградова Р. Г. 3280. Мокей В. Л. 3417. Хон Г. 3418. Хван Ман Гым 3281. Григина И. Н. 3419. COH B. A. 3420. Ham M. A. Картавуева М. Н. 3283. Фузаилов А. А. 3421. KHM S. A. 3284. Клеблеева С. А. 3422, KHM P. Сердюкова Л. И. 3286. Лазарева Л. П. 3424. A66asos P. C. 3287. Суслова Э. Н. 3425. Kum 6. Маркендуди Т. Н. 3426. Ким Д. А. 3289. Бурахметов 3427. Алиева Р. В. 3290. Джиоева Л. И. 3428. Ли Ж. 3291, Халин Г. К. 3429. Руднева Л. В. 3292. Скучаров А. А 3430. Сейтмамбетова Г. Ю. 3293. Амирова Т. А. 3431. Пак О. 3432. Исманлов А. З. 3433. Ан М. С. 3294. Гильмиярова Ф. Рашидова Х. А. 3296. 3434. Люгай Н. С. Язынина В. С. 3297. Колемасов А. П. 3435. Ким В. 3436. Цой Н. Н. 3298. Копнина Т. М. Анахасьян Т. Н. 3437. Цой Л. 3300. Голубева Л. П. 3301. Исмаилова Д. С. 3302. Хафизов Р. Р. 3439. Хан Н. Е. 3440. Ни Т. И. 3441. Хилбекова Г. Р. Кудряшова О. 3304. Бисерова С. В. 3305. Зюзин Ю. Б. 3442. Айткулов Т. А. 3443. Игнатьев В. А. 3306. Анафеева И. М. 3444. Сералиева Г. 3445. Абдурахманова Г. 3446. ЦР больница 3308. Хамраева З. К. 3309. Рибар В. Ф. 3447. Сельская больница "Супа-Сингатулина В. К. 3448. Травм. больница 3311. Ахметвалеева Г. Г. 3312. Базарова Ф. М. 3449. ЦР поликлиника 3450. Абдукадыров И. 3313. Гузев П. Т. 3314. Сулейманова С. Р Роддом к/з "Гулистан" 3315. Зиганшин Р. Ш. 3452. Фирма "Китоб". 3316. Шишлова Р. (Все — Юкоричирчикский р-н). 3317. Грудина А. С. 3453. Де А. Е. 3454. Дубинко Г. А. 3455. Нафт Н. Я. 3318. Комочкова А. Г. 3319. Цой В. А. 3320. Эмирова А. А. 3321. Шварев Г. Ф. 3456. Газизова Н. Ф. Мансуров Ф. Ф. 3322. Галимов Г. 3458. Михайлова М. В. 3323. Шилова Н. В. 3459. Юлдашалиев И. X. 3460. Бессонова Н. П. 3324. Икрамов У. 3326. Таш. картограф. фабрика 3327. Куманев М. И. 3462. Рахимзянова Ж. А. 3463. Ермолаева Л. Н. 3328. Камалов С. П. Титова Е. В. 3329. Muh B. M. Шайдурова А. А. 3330. Вятчина Г. С. 3466. Зарков Г. Ф. 3467. Галеева А. А. 3331. Чесноков В. П. 3332. Гадаева Н. Н. Маренин А. Н. 3333. KHM H. B. Севостьянова Л. С. 3334. Салахутдинова К. Ф. 3470. Аверченко В. Н. 3335. Бухарметов Р. Б. 3471. Пономарев К. П. Руднев В. Е. 3337. Баканов И. В. 3338. Шингарев Г. И. 3473. Усачева Л. А 3474. Пазилов У. К. (Все — г. Ангрен) 3339. Пастушенко П. Ф. 3340. Столярова Н. А. 3476. Расторгуева Н. 3477. Шамлиева Т. П 3341. Кондрашова Т. В. 3342. Галиулина Р. Г. 3343. Сайфуллина В. Х. 3478. Лагуткина Н. П. 3345. Номоконова Г. С. 3480. Ли А. 3346. Кудинов А. Н. 3481. **Bermatos** H. 3482. Кунцова О. (Все — г. Ташкент) 3348. Мащенко Я. П. 3483. Кан Л. 3484. Хан Г. 3485. Умарова Л. 3349. Саньков С. Ю. 3350. Утюжникова С. К. Богословская О. 3351. Галиева Н. 3352. Шабанова Н. А. 3487. Буцкая В. И. 3488. Хабибулина X. Ерохина Л. Шин С. 3353. Байдакова А. Е. 3354. Поляков В. П. 3355. Ким Г. К. 3491, Брыксина Н. А. 3492. Иванова Л. 3356. Пономарева В. И. 3493. Шакирова С. М. 3357. Тихомирова М. П. 3494. Алиева Р. Р 3358. Соколик Т. В. 3359. Поморцева Т. Д. 3495. Карабаева Г. С. 3360. Сатыбиева А. А. Ногай А. В. 3361. Савина Л. С. Фесенко Л. В. 3362. Османова Т. С. 3498. Фисенко Т. С. 3363. Балабанова Г. И. 3499. Васильева Н. С. 3500. Дацковская М. Е. 3364. Алексеева Н. И. 3365. Маева Т. Я. Нурбекова 3. 3502. Шелнова 3503. Шейкина 3366, Малоумеров Ф. К. 3367, Львова Т. П. 3504. Шариязданова Р. М. 3368. Нажмидинов А. З 3369. Сафонова В. Н. Мамдуде Б. (Все — г. Чирчик) 3370, Югай С. Л. 3506. Щапова 3. Ш. 3507. Нестерова И. 3508. Пак А. В. 3509. Гареев Н. М. 3510. Щапов О. В. 3372. Ли З. А. 3373. Попова В. И. 3374. Иванова В. 3511. Шерманова Р. 3375. Хан А. 3376. Шин Р. А. 3512. Исламгалиев М. Ф 3513. Пономарев А. М. 3514. Коробова Р. П. 3377. Ли Л. С. 3378. Яковченко Н. Я 3515. Саксонова Л.Г. 3379. Есиркенов Р. X. 3380. Ли Б. 3516. Халиков А. С. 3517. Гильмутдинова Р. 3381. Есиркенов X. X. 3382. Тен З. С. (Уртачирчикский р-н) 3518. Назмитдинова А. А. 3519. Федотова В. А. 3383. Хасанова Н. 3384. Ли Б. А. 3520. Ахмеджанова Ш. Д. 3521. Новиков Ю. П. 3385. Халилов А. А 3522. Ташходжаев С. 3523. Улумбетова В. 3386. Закирова Н. И. 3387. Строганов С. А. 3388. Хан Р. И. 3524. Пересыпкина Л. В. 3389. Миронова Н. М. 3390. Бабаев К. А. 3526. Тургунбаева Н. 3527. Шамшиев О. Т. 3391. Ten B. 3392. Будкова И. 3528. Ташходжаев С. 3393. Гречишникова М. А. 3394. Ким К. И. 3529. Клинова Г. П. 3530. Муртазина Р. А. 3531. Ким Л. В. 3395. Ким Г. Волкова А. В. 3396. Жанталиева Г. 3533. Кирпичникова Н. А. 3534. Зарилова З. Ш. 3397. Тигай Л. Х. 3398. Ли М. В. 3399. Тен П. Б. 3535. Дегтярева А. И. 3400. Югай Е. Ильясов Р. Р. 3537. Ахмедова М. М. 3538. Ким К. Н. Юлдашев К. 3402. Джунусова Б. К. 3403. Норбутаев Р. Е. Исламгалиев Ф. Н. Безуглова Е. Л. Морозов А. Л. 3541. Кадырова Р. Н. 3542. Садыкова Г. В. 3405. Корнев Е. П. 3406. Белкина Е. С 3407. Столбиков Г. И. 3543. Харламова К. А. 3408. Темиргалиева Рожнева А. Ф. 3545. Бородин В. Г. 3546. Бибарсова Ф. М.

# Впервые в Узбекистане и во всем СНГ ПСР

(Все — г. Ахангаран) [Продолжение следует].

3410. Ханалиева Л.

3412. Кузьмин Е. И.

Эргашбаев Д

(Все -- Куйичирчикский р-н)

(Центр содействия бизнесу) Узбекистан — Германия приглашает

принять участие в интенсивных курсах по подготовке предпринимателей по методу СЕГЕ, разработанному Германским обществом по техническому

сотрудничеству (ГТЦ): Курс для начинающих предпринимателей — 176 часов Курс по открытию бизнеса "Start-up" — 44 часа Курс по развитию предпринимательских качеств — Курс по составлению бизнес-плана — 88 часов

Курс по бухгалтерскому учету — 88 часов Курс по менеджменту малого бизнеса — 44 часа Курс по маркетингу — 44 часа Курс по выбору проекта — 44 часа

Центр предлагает также консультационные услуги по составлению бизнес-планов.

Заявления принимаются до 5 февраля 1995 года. Информационный вечер состоится 6 февраля 1995 года в театре "Ильхом" в 18.00 Наш адрес: ЦСБ, ул. Буюк ипак йули, 42. Телефоны: 67-19-14, 68-55-48, факс: (3712) 68-55-49. СЕГЕ - экономика, основанная на компетенции.

112 RattleM экране

## ПОНЕДЕЛЬНИК ния" 30 ЯНВАРЯ УзТВ I

17.55 Программа передач. 18.00 "Бугун". Информационный выпуск. 18.10 "Кўпкари". Видеозари-

ВТОРНИК

31 ЯНВАРЯ

УзТВ І

Узбекистон!"

елефильм.

Литература.

нопрограмма.

Узбекистон!"

венный фильм.

Телефильм.

Математика.

кистана.

"Эъзоз"

Узбекистон!

друзья"

алфавит'

Узбекистон!"

шиларга эргашиб".

7.00 — 9.00 "Ассалом,

9.00 "Волшебная лампа Ал-

падина". Художественный

10.20 "В реликтовой роще".

10.30 Учебная программа.

11.30 Учебная программа.

СРЕДА

1 ФЕВРАЛЯ

УзТВ І

7.00 - 9.00 "Accanom,

9.00 "Вертикаль". Художест-

10.15 "Шарқ зарчашмаси".

10.30 Учебная программа.

11.00 Бокс. Чемпионат Узбе-

11.45 "Алифбо сабоклари".

12.15 Студия "Ешлик".

12.55 "Киш сурури". Кон-

ЧЕТВЕРГ

YaTB I

ФЕВРАЛЯ

7.00 - 9.00 "Ассалом,

9.00 "Великолепный мечта-

тель". Художественный фильм.

10.20 "Догони меня, ветер"

10.30 Учебная программа.

11.30 "Изучаем латинский

12.00 "Знаете ли вы право?"

ПЯТНИЦА

3 ФЕВРАЛЯ

YaTB I

7.00 — 9.00 "Ассалом,

9.00 "В горах мое сердце"

10.40 "Кизикчи". Телефильм.

11.15 "Детская гостиная".

тальной музыки. 12.25 "Вазият" ("Ситуация").

11.55 Концерт инструмен-

13.10 Студия "Ёшлик", "Мон

13.45 "Все начинается с де-

СУББОТА

4 ФЕВРАЛЯ

УзТВ І

9.00 "Аршин мал-алан". Ху-

10.50 "Дил номалари". Му-

11.35, "Ёшлар билан юзма-

12.05 "Документальный эк-

ран". О деятельности творче-

12.45 "Цирк! Цирк! Цирк!"

17.55 Программа передач.

18.10 "Умид учкунлари"

18.00 Мультфильм.

13.45-14.30 "Hoppaxa"

ского объединения "Дастан".

10.20 Шахматная школа.

Художественный фильм.

студенческие годы".

7.00-9.00

дожественный фильм.

зыкальная передача.

("Перекресток").

Узбекистон!"

юз"

10.20 Немецкий язык.

12.15 "Кирк хунар хам оз". 21.00 "Буюк Турон". " 12.50 — 14.50 Видеоканал телефильм". Премьера.

Основы государства и права. 11.00 "Куклы — мои

18.20 "Тема для размышле-

18.55 Реклама. 19.00 "Ўзбекистон" (рус.). 19.20 Реклама.

19.25 "Нигох" ("Взгляд"). 20.10 Вечерняя сказка. 20.25 Реклама. 20.30 "Узбекистон".

20.15 "Звезды под небосклоном". 20.55 "Прямой провод" 20.55 Реклама. 13.00 Немецкий язык. 20.55 Реклама. 21.00 "Ватанни севмок

13.20 "Кафолат" ("Гараниймондандир... 13.50 "Будьте здоровы!" 21.50 Вечер классической 14.20 — 14.50 "Реформа и музыки. 22.30 ответственность". тухфаси" ("Подарок святого Ра-17.55 Программа передач. мазана"). улуллох". Премьера многосе-

18.00 "Бугун". Информационный выпуск. 18.10 "Минуты поэзии". Маъруф Джалил. 18.20 "Независимость и иде-

18.55 Реклама. 11.00 Студия "Ёшлик". "Ях-19.00 "Узбекистон" (рус.). 19.20 Реклама. 19.25 "Память". К 115-лети со дня рождения Хислата. 12.00 "Памятники прошлого 20.10 Вечерняя сказка. неоценимое богатство". Ки-

20.25 Реклама. 20.30 "Узбекистон".

13.25 — 13.55 "Горизонты

17.55 Программа передач.

онный выпуск.

зионный киножурнал.

18.55 Реклама.

19.20 Реклама.

20.25 Реклама.

18.55 Реклама.

19.20 Реклама.

20.55 Реклама.

ша гордость").

онный выпуск.

птица". Мультфильм.

18.55 Реклама.

19.20 Реклама.

широкая дорога".

20.10 Вечерняя сказка

Спортивная передача.

18.55 Реклама.

19.20 Реклама.

20.25 Реклама.

20.55 Реклама.

(на англ. яз.).

фильма"

(на англ. яз.).

19.25 "Барака мезони".

19.40 "Мир искусства".

20.10 Вечерняя сказка.

17.55 Программа передач. 18.00 "Бугун". Информаци-

18.20 Телевизионная заочная

олимпиада школьников. 1-я пе-

19.00 "Узбекистон" (рус.).

19.25 Концерт ансамбля пес-ни и танца "Шодлик" Узгосфи-

лармонии им. М. Кари-Якубова.

21.00 "Буюк Турон", "Узбек-

14.25 — 14.55 "Фахрийлар

17.55 Программа передач.

18.00 "Бугун". Информаци-

18.10 "Потерялась в небе

18.20 Телевизионная заочная

олимпиада школьников. 2-я пе-

19.00 "Ўзбекистон" (рус.).

19.25 "Предпринимательству

19.40 "Юлдузлар шўъласи".

18.45 Спортивные новости

19.00 "Ўзбекистон" (рус.).

19.25 "Онла" ("Семья").

20.10 Вечерняя сказка.

20.30 "Узбекистон".

20.00 "Новости Узбекистана"

21.00 "Турфа хангомалар". 21.45 "Бандихон неъматла-ри". Премьера "Узбектеле-

22.00 "Волидангни рози

22.30 "Муборак Рамазон

қил". Поет Абдулхай Каримов.

тухфаси". ("Подарок святого

Рамазана"). "Мухаммадур Рас-

улуллох". Премьера многосе-

рийного телевизионного худо-

жественного фильма. 5-я часть.

23.15 "Новости Узбекистана"

фахримиз" ("Ветераны — на-

20.10 Вечерняя сказка. 20.25 Реклама. 20.30 "Ўзбекистон".

21.30 Народный писа

онный выпуск. 18.10 "Три лягушонка".

жингтоймиз".

18.00 "Бугун". Информаци-

рийного телевизионного художественного фильма. 1-я часть 23.50 — 00.15 "Ўзбекистон". YaTB II "ОМАД" представляет:

"Муборак Рамазон

"Мухаммадур Рас-

21.00 "Маърифатнома"

21.30 "Иймон кетмасин..."

22.00 "Фармонбиби араз-

23,55-00.20

Y3TB II

Студия "Тошкент"

представляет:

19.40 "Бу бўстон аро..."

18.55 "Спасибо вам".

18.30 Для детей. "Полопон".

драматического театра им. 'левидение.

лади" ("Фармонбиби обиде-

лась"). Спектакль Узбекского

Поет Насыр Алимахсумов.

("Просветительство").

Аброра Хидоятова.

'Ўзбекистон".

21.45 Республиканский тур-

22.45 — 23.35 "Шедевры

мировой музыки". Л.Бетховен.

YaTB III

19.40 "Мульткарусель".

19.55 "Ёшлик оқшоми".

20.40 "Школа предпринима-

"ОМАД" представляет:

21.05 "Сов ға" ("Сюрприз").

21.35 "Таинственный мир"...

21.45 "4/8". Музыкальная

20.30 Музыка от "Эм-Ти-Ви"

21.10 — 23.00 "Кинооко".

18.10 — 19.40 Турецкое те-

19.55 Студия "Ешлик".

20.35 "Нон таъми" ("Вкус

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ** 

ТЕЛЕКАНАЛ

21.00 Новости телекомпании

21.20 "Узбекистан по пути

22.00 Программа телеком-

21.30 "Медицина для вас".

22.15 Показывает студия

22.55 - 23.40 "Фильмы

YaTB III

19.40 "Мульткарусель"

18.10 — 19.40 Турецкое те-

19.55 "Санта-Барбара". Теле-

20.45 - 23.45 "OMAA"

представляет: "СПОРТ-КОНТИ-

**ТЕЛЕКАНАЛ** 

19.40 "Телеателье-шоу".

20.15 Музыка от "Эм-Ти-Ви"

21.00 — 23.00 "Кинооко".

Y3TB III

19.50 Видеоновости.

визионный художественный

YaTB III

19.40 "Мульткарусель".

"Письма солдатские".

18.10 — 19.40 Турецкое те-

нир по кикбоксингу.

"Третья симфония".

тельства".

передача.

22.15 Реклама.

Реклама.

левидение.

хлеба").

"Уорлднет".

фильм.

сотрудничества".

пании "Дурдаршн".

"Хилол". "Авто плюс".

22.35 "Кстати..."

19.15 "Приватизация: шаг за шагом' 19.35 Музыка от "Эм-Ти-Ви Реклама.

18.30 "Мультфейерверк".

20.00 Видеогид. 20.20 "Телеателье-шоу".

20.30 "Узбекистон". 20.55 Реклама. 21.00 "Ким топди?". Телевизионный смотр-конкурс. 22.10 Музыкальные минуты. 22.30 "Муборак Рамазон тухфаси" ("Подарок святого Ра- судьбы". Кинопередача.

18.10 "Кичкинтоймиз-гимазана"). "Мухаммадур Расулуллох". Премьера многосе-18.35 "Узбекистон". Телевирийного телевизионного худо- левидение. жественного фильма. 2-я 18.45 Спортивные новости. 23.25-23.50 - "Узбекистон".

19.00 "Узбекистон" (рус.). YaTB II Студия "Тошкент" представляет: 18.30 "Расскажите о себе..." 19.00 "Бумеранг".

19.30 "Живой язык". 20.30 "Музыкальная гости-Узбекистана Мухаммад Али. Далекая, но близкая Амери-

ка". Впечатления о поездке. 22.05 "Бир жуфт қушиқ" 22.30 "Муборак Рамазон тухфаси" ("Подарок святого Ра-"Мухаммадур Рас- левидение. мазана"). улуллох". Премьера многосерийного телевизионного худо-

жественного фильма. 23.15 — 23.40 "Ўзбекистон". Y3TB II "ОМАД" представляет:

18.30 "Омад" таквими". 18.35 "Жозиба". "Ишингиз бароридан

19.10 "Бир шингил хангома". /

20.25 Реклама.

20.55 Реклама.

("Взгляд в прошлое").

22.00 "Одобнома".

20.30 "Узбекистон".

21.00 "Мозийга бир назар"

21.30 Народные песни в ис-

22.30 "Муборак Рамазон

полнении ансамбля дутаристок.

тухфаси" ("Подарок святого Ра-

мазана"). "Мухаммадур Рас-улуллох". Премьера многосе-

рийного телевизионного худо-

23.15-23.40 "Ўзбекистон".

представляет: 18.30 Для детей. "Маленький

23.25 "Тунги ёлду". Вечер-

9.45 "Приватизация: шаг за

10.05 Музыка от "Эм-Ти-Ви"

11.00 Музыка от "Эм-Ти- раф".

УзТВ II "ОМАД" представляет:

9.00 "Мультфейерверк".

10.50 "Телеателье-шоу".

13.15 "Омад" таквими".

14.25 "Телеателье-шоу".

15.45 — 17.00 "Кинооко"

13.40 "Ишингиз бароридан

13.55 "Бир шингил ҳангома".

14.05 "Мухаббатга ошно

14.35 Видеоновости. 15.00 Музыка от "Эм-Ти-

жественного фильма. 4-я часть.

YaTB II

Студия "Тошкент"

джигит". Фильм-концерт.

няя кинопрограмма.

шагом".

Реклама.

Ви" + Реклама.

калблар".

Ви" + Реклама.

10.30 Видеогид.

11.40 "Кинооко".

13.20 "Жозиба".

19.20 "Мухаббатга ошно лекомпании "Дурдаршн".

Полезные советы.

дущего".

левидение.

фильм.

19.40 "Мульткарусель". 19.55 "Санта-Барбара". Телевизионный художественный

**МЕЖЛУНАРОЛНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ** 

20.45 Новости телекомпании "Уорлднет". 21.05 "Дидар". 21.45—22.45 Программа те-

19.00 "Без прошлого нет бу-

19.30 "Хозяйке на заметку".

20.25 "В мире чудес". 21.05 — 24.00 К 50-летию

Великой Победы. "Майор

Вихрь". Художественный

YaTB III

19.40 "Мульткарусель"

"ОМАД" представляет:

19.10 "Коллекция".

18.10 — 19.40 Турецкое те-

19.55 "Санта-Барбара". Теле-

20.45 "Камалак" ("Радуга").

Студия "Тошкент"

представляет:

19.30 "Пульс". Новости.

18.30 Для детей. "Улыбка".

19.50 "Новогоднее знакомст-

20.40 "Мир вашему дому!".

21.40 "Отражение". 22.10—23.00 "Кинематог-

YaTB III

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ** 

ТЕЛЕКАНАЛ

встречи". У нас в гостях Казах-

ский государственный академи-

ческий театр драмы им. Мух-

18.10-19.40 Турецкое теле-

19.40 "Мульткарусель"

YaTB III

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ** 

10.00 "Ташрифлар ва таклиф-

10.30 "Музыкальное путеше-

11.05 Фильм - детям. "Ра-

дуга семи надежд".
12.10—12.20 "Новости Узбе-

ТЕЛЕКАНАЛ

22.25-24.00 Видео

22.15 Реклама.

ствие" (Грузия).

тара Ауэзова.

видение.

10.00 "Живая планета". 10.20—12.35 "Театральные

визионный художественный

фильм. 1-я и 2-я серии.

19.55 "Бу бўстон аро..."

18.00 "...До 16 и старше". 18.30 "Миниатюра". 18.10 - 19.40 Турецкое те-18.45 "Кто есть кто". XX век. Х. Капабланка. 18.50 Новости. 19.00 "Час пик".

лыши

19.30 "Дикая Роза". Телесе-19.55 Фигурное катание.

Чемпионат Европы. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Германии. 20.40 Спокойной ночи, малыши! 21.00 "Время".

21.40 "Москва, Кремль". 22.00 "Встречи для вас".

22.05 "В поисках утраченно-22.45 — 23.00 "Спортивный

"Серебряный рог". Худ.

00.40 — 00.50 "Постфактум". уик-энд". КазТВ 7.45 "Осужденные души". Худ. фильм. 1-я серия. 12.15

17.00 Информационная про-19.00 Программа телевидеграмма. 17.20 Мультфильм. 17.35 "Гутен абенд!" Передача 19.30 "Дикая Роза". Телесенемецкой редакции. 19.20 Ве-20.00 "Мужчина и женщичерние мелодии. 20.55 Актуальное интервью. 21.10 Телеальманах. 21.40 Концерт. 22.05 "Чертик под лобовым стеклом". Худ. фильм.

21.50 — 23.40 "Игра всерь-23.30 — 24.00 "Умид" ( на ез". Художественный фильм. КазТВ

7.45 "Осужденные души" Худ. фильм. 2-я серия. 12.25 Обвиняется свадьба". Худ. фильм.

17.00 Информационная программа. 17.20 Мультфильм. 18.45 "Кто есть кто". XX век. 17.35 "Врачи за экологический мир". 19.00 "Родина отцов". 19.30 "Бизнес Казахстана помогает больным детям". Благо-19.25 "Дикая Роза". Телесетворительная акция. 20.55 "Площадь Республики, 4". 21.40 Эстрадный концерт. 22.05 "С надеждой в будущее". 22.40

19.55 "Мы". Авторская про-20.40 Спокойной ночи, ма На экране кинокомедия. "Амнистия". 21.00 "Время".

21.40 "Монолог"

Победы. "Далеко от войны". КазТВ 7.45 "Эскадрон гусар летучих". Худ. фильм. 1-я серия.

21.50 — 22.50 К 50-летию

12.15 "Фонтан". Худ. фильм. 17.00 Информационная программа. 17.20 "Казахстан в Великой Отечественной войне".

Видеофильм. 19.30 "Бизнес Ка-

захстана помогает больным де-

тям". Благотворительная акция. 20.55 Актуальное интервью. 21.30 "О самом насущном". Передача первая. 22.00 "Звезды театра". Олег Меньшиков

22.40 — 24.00 "Далеко далече..." Телевизионный художественный фильм. КазТВ

7.45 "Эскадрон гусар летучих". Худ. фильм. 2-я серия. 12.15 "И жизнь, и слезы, и любовь". Худ. фильм.

17.00 Информационная программа. 17.20 Мультфильм. 19.00 Студия общественно-политических программ представляет: "К сведению встречающих". 20.55 "Бизнес Казахстана помогает больным детям". Благотворительная акция. 21.05 "О самом насущном". Передача 2я. 21.55 В мире музыки. Г. Гендель. Оратория "Мессия". 22.20 "Грачи". Худ. фильм.

21.00 "Bpems".

20.55 Музыка от "Эм-Ти-Ви". 21.25 Реклама. 21.30 "Даракчи". 21.45 "Салом, ёшлар!"

22.15 Реклама. 22.20 — 24.00 Видео — "О". ТЕЛЕКАНАЛ **"ОСТАНКИНО"** 6.30 — 9.00 "Утро".

18.00 "Человек и закон". 18.30 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Германии. 19.25 "Дикая Роза". Телесе-

риал. 19.50 "Поле чудес". 20.40 Спокойной ночи, ма-

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ** 

ТЕЛЕКАНАЛ

20.40 "Мир за неделю".

19.55 "Рангинкамон" (на тад-

21.05 "Чинсэн". Корейская

тективов". Телесериал "Клан". 4-я серия (Франция). КазТВ 7.45 "Циклон начинается ночью". Худ. фильм. 12.15

21.40 "Человек недели".

22.00 - 23.10 "В клубе де-

"Одна среди людей". Худ. фильм. 17.00 Информационная про-

грамма. 17.20 Мультфильм. 17.40 "Бойтумар". 20.45 "Учение ислама". 21.10 "Площадь Республики, 4". 21.50 "В мире

музыки". 22.30 Худ. фильм.

любви". Поет Филипп Кирко

КазТВ

7.10 Мультфильм. 8.10 "Чер-

дак сокровищ". 8.40 Цирковое

представление. 9.40 Худ.

тавское телевидение. 11.45

Фильмы режиссера С. Нарым-

бетова. "Злоумышленник"

13.00 Новости Алматы и обла-

сти. 14.05 Путешествие в мир

КВН. 14.35 "Балтийское небо"

Худ. фильм. 1-я серия. 16.00

абенд!". Передача немецкой

редакции. 19.00 "Юбилей". Те-

лежурнал. 19.15 Композитор М.

Ильясов. 19.45 "Балбобек".

20.40 Актуальное интервью

20.50 "Короче говоря". Муз.

программа. 21.35 "Новые лица,

знакомые лица". 22.20 Экран

Родина отцов". 18.25 "Гутен

фильм. 11.05 В эфире Кокче

21.55 Новости "Би-Би-Си". 22.10-22.30 "Такой разнообразный мир". ТЕЛЕКАНАЛ

жикском языке).

передача.

"ОСТАНКИНО" 18.00 "Театр + ТВ". Лия Ахеджакова и ее героини. 18.55 Жан Марэ и Луи де Фюнес в художественном

фильме "Фантомас" (Франция, 1964 r.). 20.40 Спокойной ночи, малыши

21.00 "Время".

21.45 "Счастливый случай" 22.35 "Оба-на".

23.15-23.50 "И немного о

21.00 Новости "Би-Би-Си". 21.15 "Интердиалог".

водом). 18.15 Мультфильмы.

син", г. Надым.
19.45 "Наполеон I", Фильм-

зарубежного фильма. "Разго-9.35 Мультфильм. 10.50 "Обратная сторона любви, как месть Венеры". 11.10 Спортивные новости. 11.45 Пусть не рвется связь времен. 12.10 "Архив памяти". 12.20 "Бизнес Казахстана помогает больным детям". Благотворительная акция. 12.30 "Каре сарам". Передача корейской редакции. 13.00 Новости Алматы и области. 14.05 "Будущее начинается сегодня", 14.35 "Балтийское не-60". Худ. фильм. 2-я серия. 15.50 "Здоровье". 16.05 "Портреты". 16.30 "Учимся играть на домбре". 19.15 "Музыкальный

18.10-19.40 Турецкое телевидение. **МЕЖДУНАРОДНЫЙ** ТЕЛЕКАНАЛ

кистана" (на англ. яз.).

19.40 "Мир за неделю"

20.00 Программа телекомпании "Дурдаршн".

21.50 "Мюзик-холл". 22.10 Новости "Си-Эн-Эн". 22.25—22.45 "Такой разнообразный мир". ТЕЛЕКАНАЛ "ОСТАНКИНО" 18.00 Новости (с сурдопере-19.15 "Малые города Рос-

спектакль Московского академического театра им. В. Маяковского. 22.00-22.50 "Воскресенье". Информационно-публицистиче-

КазТВ "Итоги недели" (каз.), 20.20 "Итоги недели" (рус.), 20.45 "15 л.10 Мультфильм, 7.25 Муз. дней с Японией", 21.45 Худ. программа, 8.05 Худ. фильм, фильм,

вояж". 19.40 "Балбобек". 20.00 "Итоги недели" (каз.). 20.20

# "Искры надежды"). ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 ФЕВРАЛЯ

YaTB I 7.00 - 9.00 "Ассалом, Узбекистон!"

9.00 "Юртимнинг азиз сийолари". Кинопрограмма. 9.30 На футбольных полях. 10.00 Студия "Ёшлик", "Роцине служу". 10.30 "Песня, песенка". Вы-

ступают учащиеся Чустского 11.20 Ульмас Умарбеков. "Номус" ("Честь"), Теленовел-11.40 "Эзгуликка интилиб". 12.15 "Ташкент - город

хлебный". Художественный

13.50-14.25 "Народное творчество". Телефестиваль семейных ансамблей. 17.55 Программа передач.

18.00 Для детей. "Дилдан куйлаб, ўйна қувнаб". 18.40 "Мусаввир" ("Художник"). Телефильм. 18.55 Реклама.

19.00 "День за днём" (рус.). 19.30 Реклама. 19.35 "Ойнаи жахонда..." 19.55 "Гул кўп, чаман кўп". 20.25 Реклама. 20.30 "Хафтанома".

21.00 Реклама. 21.05 "Узбекистон - гуллаган бог". Телефильм. 21.35 "В воскресенье вече-

22.30 "Муборак Рамазон тухфаси". ("Подарок святого Рамазана"). "Мухаммадур Расулуллох". Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма. 6-я часть. 23.10—23.40 "Хафтанома".

УзТВ II
 "ОМАД" представляет:
17.00 Для детей. "Сюрприз".
17.30 "4/8". Музыкальная вредача. 17.50 Реклама. 18.00 Видео - "О".

19.40 Реклама. 19.50 "Курьер". 20.20 "...И о погоде". 20.35 "Постфактум". 20.45 "Компьютер-Азия". 21,15 "Королевский репор-

22.05 "Даракчи".

## С места "события"

# TAK AOEXAA, KAK TIJI B3AA

О, нет, речь на этот раз пойдет которых, кстати, ничуть не убави- примут с оговоркой, что ремонт затялось со дня нашей последней публикации о них. Поговорим о "мелочах" быта, "мелочах" (если точнее), что преподносят нам бытовые службы.

мена, когда любое обращение в ту или иную ремонтную службу оборамукам для клиента, писались жалобы в различные инстанции (в том числе и в газету), затевались порой даже судебные процессы, но вопрос так и не решался неделями, месяцамонтных мастерских, ателье и т. д. Что же изменилось в связи с этим? шения и к своему делу, и, что самое главное, к нам, клиентам?

му "зеленому телефону" свидетель- хотя бы в сломанном состоянии свой ствуют, что, к сожалению, измени- фотоаппарат? В ЦУМе "Чиланзар", лось мало. Да, вас принимают в новых, приватизированных точках кто вразумительного ответа не дал. вежливо, участливо. Да, вам все объяснят, не нахамят, но... так же веж - вопрос и Т. Бахрамову, позвонившеливо и участливо не примут у вас в му в редакцию на минувшей неделе ремонт телевизор или радиоприем- и рассказавшему о том, как он в теник по причине, скажем, того, что в чение последнего полугода трижды

шению конфликта в Чечне, гос-

Соединенные Штаты хотят, что-

бы в международное сообщество

"была интегрирована стабиль-

ная, демократическая Россия", а не "Россия, погрязшая в трясине

военной кампании, подрываю-

щей реформы и грозящей стране международной изоляцией".

ренции с министром иностран-

ных дел России Андреем Козы-

ревым в Женеве Кристофер вы-

На совместной пресс-конфе-

пасных частей или деталей, либо вовсе не о транспортных проблемах, (если вы все же будете настаивать) нется по той же самой причине на месяц-другой, так как, ну... и т. д.

Именно так пообщалась с работниками соответствующей мастер-Все мы прекрасно помним те вре- ской Ахангарана Рахиля Нагимова, которая пыталась сдать в ремонт свой холодильник "Бирюса-6". В мастерчивалось настоящим хождением по ских города торжественно сказали ей: двигателей к холодильникам нет! Когда будут - неизвестно.

А вот еще факт. А. Силуянова все-таки "умудрилась" сдать свой фотоаппарат в ремонт в ЦУМе "Чими – бывало, что и годами. Пришли ланзар". Сдала она его еще летом другие времена. Началась и успешно прошлого года, а получить обратно долгое время никак не могла. Причибытовых точек, парикмахерских, ре- на? Заболел мастер (он же - приемщик). Прошло несколько месяцев, и вот в один прекрасный день Силуя-Мы ведь вправе ожидать от наших нова приходит в ЦУМ "Чиланзар", бывших бытовиков, а теперь хозяев чтобы еще раз справиться о "судьбе" своих, будем говорить, производст- своего аппарата, и видит... Вернее, венных участков, уже другого отно- ничего не видит: на месте, где была фотомастерская, пусто. Мастерскую ликвидировали. Где же теперь ис-Увы, звонки в редакцию по наше- кать приемщика, как получить назад во всяком случае, на этот вопрос ни

Трудно получить ответ на свой данный момент нет необходимых за- менял батарейку к электронным ча-

российского премьер-министра

кращении огня окажется успеш-

Призыв к прекращению огня и

примирению в Чечне

секретарь Кристофер заявил, что Виктора Черномырдина о пре-

ЖЕНЕВА. Призвав к прекра- разил надежду, что предложение

сам и как часы "исправно" останавливались через месяц-другой.

Друзья подсказали, — сказал Бахрамов, - что когда обращаешься в часовую мастерскую с просьбой заменить батарейку, надо, мол, смотреть, откуда мастер ее берет: вынимает из новой упаковки или просто со своего стола. Я посмотрел из упаковки. Но часы все равно быстро останавливаются. А вель я менял батарейки в разных мастерских: при гостинице "Ташкент", в высотном здании около выставочного зала Союза художников, в ЦУМе. В чем же дело?

Что ответить на этот вопрос разгневанному клиенту? Что ответить на вопрос К. Шишкина, который совершенно не может понять, почему простая чистка ручных часов стоит аж 37 сумов? Ответить, что, мол, приватизация - ничего не поделаешь? Но если приватизация (следуя элементарной логике, подумает тот же самый клиент), то почему же мастера не хотят работать? Или работа-

ют спустя рукава?

Наивно. Конечно, наивно так рассуждать. Каждый из нас прекрасно понимает, кто КАК работает и кто за ЧТО работает. В одной сапожной мастерской мне, например, довольно откровенно сказали: платите, и мы вам хоть новые туфли сошьем. Конечно, мастеров можно понять жизнь нынче нелегкая, каждому хочется заработать побольше. Но заработок становится настоящим, легальным только тогда, когда уплачены все налоги. И если вы на государ ственном или приватизированном оборудовании выполняете левые заказы, то это уже, извините, нарушение закона.

Тоже наивно? Но в таком случае наивны и те, кто, приватизировав то или иное бытовое предприятие, работает лишь на сегодняшний день, не вилит перспективы. Согласитесь, ведь в республике сегодня созданы все необходимые условия для развития предпринимательства. А последний указ Президента и вовсе создает

благоприятную атмосферу для становления настоящего дела. Не пора ли перестраиваться? Не пора ли всерьез, если у вас, скажем, телемастерская или мастерская по ремонту часов, если вы мастер по стиральным машинам и холодильникам или обувщик, если у вас, одним словом, золотые руки и есть пусть небольшая, но своя точка, не пора ли отнестись к своему бизнесу как к бизнесу, как к делу, которое в скором будущем принесет вам гораздо более солидные ливиленты, чем имеете вы сейчас?

В связи с этим мне вспоминается одна шутливая надпись, которую в салоне одного из одесских автобусов написал водитель остряк: "Чтоб ты так доехал, как ты взял билет! "Прекрасное пожелание. Давайте и мы, несколько перефразировав "изобретение" одессита, пожелаем друг другу того же самого: "Чтоб ты так жил, как ты работаешь! "Не нравится? Ну что же - кому как. Только дело в том, что лишь при такой постановке вопроса наша жизнь улучшится. Те же, к кому мы обращаемся сегодня, думается, узнают себя и все поймут.

С искренним пожеланием хорошей работы,

м. марупов.

#### Анекдоты

# А ЕЩЕ БЫЛ СЛУЧАЙ...

— Что это мальки от берега шарахнулись?

— А ты не видишь? Директор химического завода идет!

На рынке к торговцу рыбой подходит покупатель и

- Выберите три самые большие щуки и киньте их мне.

Кинуть?!

— Да. Видите ли, я не очень хороший рыболов, но чрезвычайно правдивый человек. Я должен со спокойной совестью сказать жене, что поймал щук своими руками.

Тренер дает задания игрокам:

- Сегодня вы должны строго соблюдать игровую дис циплину и обязательно выиграть!

 Вы слишком многого от нас требуете! — возразил капитан команды. — Что-нибудь одно — или выполнить вашу установку, или выиграть..

Сынок, я пойду на минутку к подруге, а ты каждые

- Сегодня мне досталась удивительно вежливая лошадь! — говорит курсант тренеру в школе верховой езды

- Что ты имеешь в виду?

- Она все время пропускала меня вперед через барьер.

Первым к финишу пришел наездник Иванов, за ним

Звонок в кабинете директора цирка:

Вам нужна говорящая лошадь?

Что за шуточки, — директор кладет трубку.

- Простите, вам нужна говорящая лошадь? Директор в сердцах швыряет трубку.

Третий раз:

- Идиот, ты думаешь, мне легко копытом твой теле фонный номер набирать?!

Собрала В. АНШУКОВА

# факты, события, комментарии Q

ЮСИА.

# ВИНОВАТ ПОЛОСНОЙ СДВИГ

ВАШИНГТОН. Мощное зем- одну из опорных колони, здание линиям, которые по идее должны летрясение, унесшее около пяти рухнуло. тысяч человеческих жизней и многие полагали прежде.

лирования говорят о том, что 20- ния пока не найдено. этажное сейсмоустойчивое зда- Потрясшее Японию земле- ний полагает, что стихийное бедние при землетрясении силой в 7 трясение, сила которого соста- ствие в Японии было скорее всебаллов может сильно раскачать- вила 7,2 балла, полностью или го вызвано тем же "полосным

ные толчки гипотетического сильные разрушения произошли секунду структуры земной коры жет работать самостояземлетрясения вызвали раска- в городском центре Кобэ. Круп - сдвигаются по горизонтали на 15 тельно. Здесь есть "говочивание изучаемого дома на 35 ный ущерб был нанесен не толь- — 60 сантиметров. Так было см между первым и вторым эта- ко самым старым и, следова- много раз при землетрясениях в жом. Это в три раза превышает тельно, самым непрочным зда- районе знаменитого разлома показатель сильной раскачки. ниям, но и современным строн- Сан-Андреас в Калифорнии. Когда исследователи "позволи- тельным конструкциям, крупли" раскачиванию надломить ным магистралям и экспресс-

Мощные толчки, вызванные номере журнала "Сайенс" ре- авторов опубликованной в жур- г. зультаты компьютерного моде- нале статьи. Конкретного реше- Геофизик Уильям Эллсуорт

частично разрушило около 26 сдвигом" - типом землетрясе-В коде моделирования силь- тысяч зданий, причем наиболее ния, при котором меньше чем за

были выстоять.

По мнению ученых и инженеразрушившее тысячи зданий в пульсирующими сейсмически- ров, землетрясение в Кобэ во японском городе Кобэ, совпало ми волнами, порождают фунда- многом сходно с недавними земпо времени с публикацией до- ментальные проблемы не только летрясениями в Калифорнии, клада о том, что самые совер- для сейсмоустойчивых зданий со особенно с произошедшим в 1994 шенные на сегодняшний день стальными каркасами, но и для г. в Норгридже (близ Лос-Андздания со стальными каркасами других строительных конструк- желеса) землетрясением силой оказались не столь устойчивыми ций, отметил Томас Хитон, сей- в 6,7 балла, а также с землетряк сильным землетрясениям, как смолог Американского центра сением в Лома-Приета (к югу от геоисследований в Пасадене Сан-Франциско) силой в 6,9 Опубликованные в последнем (штат Калифорния) и один из балла, которое произошло в 1989

из того же центра геоисследова-

ЮСНА.

# ЧУДЕСНОЕ ЗРЕНИЕ

пока вы не попадете в отделение для слепых студентов, вы не перестаете удивляться, как добираются сюда 70 слепых, которых обслуживает отделение. Но для лишенных зрения молодых мужчин и женщин учащихся Еврейского университета в Иерусалиме попасть сюда не составляет большого труда.

Отделение было создано 10 лет с администрацией университета. Здесь используются все новейшие целью минимизировать трудности, там. с которыми сталкиваются слепые и слабовидящие студенты, открыв перед ними широчайший спекто возможностей.

"Я потерял зрение в начале 80-х годов, - рассказывает Лани, занимающийся на факультете Ближнего Востока. Дани 32 года, он хотел учиться, но не хотел всецело зависеть от помощи других людей. - Я не мог допустить, чтобы в ходе учебы меня направляли как ребенка, - говорит он. -Мне важно быть независимым."

рящий" компьютер, который называет каждую клавишу, которую вы нажимаете, и оптические пьютере, т.е. сканирую- увеличивающий буквы. щие тексты и передаю-

Найти это место нелегко даже щие их в компьютер, который затем человеку с нормальным зрением, и читает эти тексты вслух. Устройства, печатающие по системе Брайля, позволяют Дани корректировать свои письменные работы. Он также может "читать" основные тексты в звуковой студии отделения, фонотека которой состоит из 700 с лишним книг и учебных текстов, записанных на пленку. Но техническая помощь - это еще не все. Сотрудники отделения, среди которых назад группой студентов совместно есть социальный работник и студенты-добровольцы, стараются облегчить пребывание в университетехнологические достижения с те слабовидящим и слепым студен-

### ИЕРУСАЛИМИНФОРМ.



читающие устройства, использует компьютер, На снижке: студент с нарушением зрения многократно

Фото К. БЕНДЖИАН.

### • Мозаика жизни •

### ВСЕ КРАСКИ ЛЕТА НА СТОЛЕ

Действительно, богат разноцветьем дастархан рабочих и служащих Ангренского картонно-тарного комбината.

Пять лет назад здесь заработал земледельческий цех, который возглавил опытный, влюбленный в свое дело овощевод Журахон Ойхужаев. Пол нех вылелили чуть более гектара неудобий, обеспечили необходимыми машинами и механизмами. Соорудили также и теплицу под лимонарий. А для продажи выращенной продукции на комбинате открыли специальный магазин. Работники предприятия с удовольствием пользуются им, потому что и цены-то на "свой" товар в два раза ниже рыночных.

В прошлом году в подсобном хозяйстве, где, кстати, работают всего пять человек, помимо разных овощей, выращивали девять видов зелени. Ну как не порадоваться дастархану комбинатчиков, на котором золотятся лимоны, краснеютпомидоры, темным рубином притягивает свекла, бело-розовым боком соблазняет редиска вперемежку с ажурным укропом, кудрявой петрушкой, стрелками зеленого лука, нежными листочками щавеля, шпината, салата...

Но не только сами труженики предприятия вкушают плоды своего подсобного хозяйства. Часть продукции поставляется в профилакторий комбината и дошкольные уч-

### ЕЩЕ ЗИМА, А ВЕСНА УЖЕ ТОРОПИТ

Помня об этом, землелельны хозяйства "Ангрен", что в Ахангаранском районе, стараются как можно полнее использовать кажлый лень. чтобы своевременно и качественно подготовить технику к предстоящим полевым работам.

Прежде всего в хозяйстве позаботились о ремонтниках. Им создали достаточные условия для работы, организовали трехразовое горячее питание. А при такой заботе, само собой, и дело спорится.

Уже вовсю идет капитальный ремонт 6 из 32 колесных тракторов, наладка комбайнов, гусеничных тракторов, культиваторов, борон, кормоуборочных механизмов. механизаторы А. Хайтанов, Ш. Рисбеков, У. Гулмурадов, С. Исмаилов досрочно восстановили закрепленную за ними технику.

Сейчас, несмотря на зиму, используя погожие дни, труженики товарищества "Ангрен" проводят междурядную обработку садов и

### кто ищет, тот и находит

Именно так и поступают в арендом объединении "Дустлик" Букинского района. Инипиатива, смекалка его работников помогли не только приумножить доходы коллектива, но и обеспечить работой еще 14

К действующим лепешечному, кондитерскому цехам, маслобойне прибавилось еще одно малое предприятие. Это цех по производству кукурузных палочек. Сейчас там производят в день 1000 - 1200 пакетов вкусных, питательных палочек, которые отправляются в торговую сеть, школы, буфеты, детские сады. Спрос на этот сладкий товар растет с каждым днем.

- Сырье используем свое. говорит руководитель арендного объединения Шарифжон Валижанов. - С каждого из 12 гектаров кукурузного поля мы получили по 56 центнеров урожая. Смололи зерно на своей мельнице, поэтому мы не зависим ни от кого. Все свое и пол рукой. Однако на достигнутом останавливаться не собираемся. В перспективе открытие и других малых предприятий.



ры. А это больно. У меня началась депрессия, был настоящий творческий простой. Я просто не хотел, не мог жить и творить. Черный период. Сразу навалились болезни. Несколько дней я был по ту сторону бытия. Но... вернулся. А это значит, наверное, что я - нужен, что я — должен, и жизнь продолжается.

ющие нити добра, понимания, ве-

Рузи Чарыев - художник многогранный. Но особый пласт его творчества — портреты. Они смотрят со стен мастерской своим многоглазьем. В каждом своя жизнь, прожитые боль и радость.

# Творческий портрет Pv3u

художников закончилась персональная выставка народного художника Узбекистана Рузи Чарыева. На выставке демонстрировались 150 полотен мастера, в том числе ранние работы, которые не выставлялись автором.

Творческую судьбу Рузи Чарыева можно считать счастливой. Не одно перо сломали искусствоведы, оценивая его талант. Но путь к вершинам мастерства не был усыпан розами. Об этом и шел наш разговор с Рузи Чарыевым в его мастерской.

Рузи — удивительно легкий в общении человек. Когда речь идет о новых идеях, глаза его загораются лукавым блеском и, кажется, все пространство вокруг заражается какой-то энергией, в орбиту которой попадают его собеседники. Природа одарила художника прекрасным голосом: озорно подмигнув, он с удовольствием исполняет русскую народную песню, а следом затягивает старинный протяжно-грустный маком.

Я — счастливый человек, с порога огорошил меня художник. — Многие ли смогут так заявить о себе в наше сверхсложное ческие отношения, рвутся связу- древнего храма. Что значит для

время, время ошибок и боли, проблем и зарождающихся надежд?

це, Рузи пояснил:

так, как хотел, и другой судьбы себе не желаю. Это - мой творческий итог. Да и не только мой. Я ведь из того поколения трудяг, которые искренне верили в светлое будущее. И для меня наше государство с детства было отцом и матерью, заменив моих родите-

ской области, воспитывавшийся в детдоме, думать, что побывает в 24 странах мира?! С теплотой вспоминает художник годы учебы в училище имени Бенькова, в Ленинградской ака-

лей. Мог ли мальчонка-сирота из

кишлака Ташкурт Сурхандарьин-

демии художеств. Смеется, вспоминая эпизоды солдатской служ-

бы на Украине. - Нас частенько называют обманутым поколением. Но разве можно сбрасывать со счетов наши жизни, дела, чувства, опыт? Убежден, что, разрушая старый мир до основанья, мы разбиваем не только наши старые идеалы из жизни уходят добрые челове- шой рисунок. Это — фрагмент

Очень много женских портретов. Каждый — загадка. Извечное Увидев сомнение на моем ли- стремление художника найти в женщине гармонию начал, ощу-- Я понял, что прожил жизнь тить непреходящую красоту человека и мира.

> Как же художник находит свои темы, образы, что движет им при создании произведений?

 Мое творчество во многом стихийно, импульсивно. Вдруг какая-то деталь взрывается для меня в целое, и я вижу в малом большое, цельное, глубокое. Както на станционном разъезде под Бухарой я увидел молодую женщину - полудетское нежное лицо, обращенное к младенцу. И появилось полотно "Восточная мадонна". Оно сейчас в музее Самарканда. Еще в 50-е годы задумал работу — пленницы Темура. Красивейшие женщины из многих стран, собранные в гареме завоевателя. Но не закончил...

Я позавидовала художнику: как легко он ощущает себя и здесь, среди нас, и там, в царстве

- Мне везло на людей, - Рузи достает и показывает неболь-

художника побывать в Италии увидеть наяву классические произведения мастеров минувшего! На эту поездку в Италию у меня просто не было денег. Но мне везло на хороших людей - мне помог народный художник Узбекистана Абдулхак Абдуллаев.

Рузи рассказывает о своих встречах с замечательными людьми, современниками нашей бурной эпохи - Ренато Гуттузо, маршалом Коневым, Шарафом Рашидовым и многими другими, и мне подумалось, что к талантливому и щедрому душой человеку как магнитом притягивает людей - он живет в водовороте событий, которые по сути и проектирует сам.

В 1987 году в Санкт-Петербурге состоялась персональная выставка Рузи Чарыева. Она была высоко оценена художниками, искусствоведами, горожанами, пришедшими посмотреть работы ташкентского мастера. Читаю восторженные отзывы и слышу рефреном: "Я - счастливый чело-

- Быть художником трудно и радостно. Признание дарит радость, ощущение полноты бытия. Я люблю свой край, но я люблю и мир, Вселенную.

Мое внимание привлек этюд в углу мастерской. Чуть сгорбившись под тяжестью мольберта, уходит куда-то вдаль, в неведомое ему будущее худой голенастый парень. Как символ подвижнической судьбы художника.

Да-да, это я, мой автопорт рет, написанный в студенческие годы. Друзья говорили — удался...

Выставка закончилась. Наверное, дело искусствоведов оценивать и разбирать работы художника. Но кажлый посетитель наверняка нашел в его полотнах что-то созвучное своей душе, мыслям. Где-то улыбнулся вместе с художником, а где-то загрустил и задумался, ощутив за длинной галереей картин неповторимый мир.

Н. САЙДАЛИМОВА

### Спортивный Спортивный 2.

# ЛУЧШИЕ СРЕДИ ВСЕХ

Определены десять лучших спортсменов Узбекистана, добившихся наиболее значительных результатов в 1994 году. Открывает список чемпионка зимних Олимпийских игр по фристайлу (акробатические прыжки на лыжах) Лина Черязова. В десятку лучших также вошли: Алишер Авезбаев (бокс), Шухрат Ахмедов (пулевая стрельба), Миржалол Касымов (футбол), Олег Маскаев (бокс), Оксана Ярыгина (легкая атлетика), Нариман Атаев (бокс), Рамиль Ганиев (легкая атлетика), Иван Киреев да Бангкоке полуфинал розыгрыша Куб-(гребля на байдарках и каноэ), Рустам Касымджанов (шахматы), Григорий Пуляев (греко-римская борьба)

• Академическая гребля •

# БЕКАБАДЦЫ ПОБЕЖДАЮТ НА РЕГАТЕ

они не остались без наград.

Также на высоком уровне стараются проводить в Туркме- цы Баходыр Давлетьяров, Генник все условия. нии свои главные состязания по надий Макшанов, ферганец редной регате отличных ре- и Чекменев стали третьими в зультатов добились спортсме- двойке без рулевого. ны Бекабада. Первые места за-

Этот вид спорта в Туркмении воевали Наталья Вершинина в является одним из самых раз- одиночке и Тимур Ганиев с Ев-Азиатских играх в Хиросиме нов были еще вторыми в двой- "Нурафшон". ке-парной.

• Футбол •

# ОДНИ — **В** БАНГКОКЕ

У двух лучших команд Узбекистана наступили ответственные дни. Чемпион республики ферганский "Нефтчи", проведя в Малайзии недельный тренировочный сбор, сыграл вчера в столице Таилан ка азнатских чемпионов. Он встретился с победителем первенства этой страны "Гай Фармесом". Другую полуфинальную пару составили корейская "Луха Чунма" и катарский "Аль Араби". Завтра победители полуфиналов разыграют между собой звание сильнейшего клуба азиатского континента. В этот же день состоится встреча за третье место.

# ...ДРУГИЕ В MOCKBE

витых. Гребцы считающейся гением Саидовым в двойке- Ферганские футболисты должны бычуть ли не безводной республи- парной. Затем они вместе с лиучаствовать и в Кубке чемпионов СНГ. Москве, конечно, встречи будут потрудки завоевывали призовые места Константином Паком и Дмит- розыгрыш которого начнется завтра в Москве. Однако раздвоиться команда не на крупнейших международ- рием Тихоновым победили в могла. Поэтому в столицу России поехал третий раз. В прошлом году на этих соных соревнованиях. Вот и на XII четверке-парной. Пак и Тихо- вице-чемпион Узбекистана бухарский

> Готовились нурафшонцы к турниру в Второе место заняли нукус- Ташкентской области на учебно-спор-

- Перед началом прошлого сезона, гребле - "Каракумскую рега- Василий Полонников и Васи- - рассказывает главный тренер "Нурафту". И тем приятнее, что на лий Чекменев из Ширина в чет- шона" А. Иванков, — мы сами себе постасостоявшейся в Ашхабаде оче- верке без рулевого. Полонников вили задачу войти в тройку призеров. Считали, что она была нам по силам. Во-первых, прибавили в мастерстве молодые футболисты Захаров. Шарипов. Власов. Во-вторых, перешли к нам опыт-

ный защитник Ковшов, игроки средней линии Шашев, Ишмирзаев. Получился хороший сплав опыта и молодости.

Первый круг чемпионата мы прошли успешно, уступив лишь "Нефтчи", да и то не по игре. Нам фатально не везло в том матче. А вот начало второй половины первенства сложилось драматично. Причиной послужила банальная на сегодняшний день проблема — в клубе кончи лись средства. В результате такой пертурбации на выезде проиграли четыре встречи. Хорошо, что на помощь пришли хоким Бухарской области М. Р. Рахмонов, являющийся председателем нашей футбольной федерации, и генеральный директор акционерного общества "Бухорогушт" М. Х. Холов. "Нурафшон" сумел восстановить свою игру. И, победив дома, а также в гостях своего основного соперника в споре за второе место наманганский "Навбахор", стал вице-чемпионом.

Подготовку к новому сезону мы начали пятого января. Изменения в составе команды небольшие. К нам перешел нападающий Талибов из "Чирчика" и вернулись стажировавшиеся в навоийском "Japa не" нападающий Худояров и защитник Кадыров. Проводя сбор в "Кибрае", сыграли с "Пахтакором" и победили - 4:1. Но это был товарищеский матч. В

ревнованиях успешно выступил "Нефтчи", лишь в финале пронгравший московскому "Спартаку". Ныне в турнире участвуют 16 клубов из всех республик бывшего Союза, а также олимпийская сборная России. В одной подгруппе с "Нурафшоном" играют таллиннская "Флора", донецкий "Шахтер" и "Ширак" из армянское го города Гюмри. Победитель подгруппы выходит в полуфинал, который пройдет второго февраля. Финал состоится через день. Призовой фонд Кубка — 100 тысяч

C. FARINY.

# Дайджест

# НАШ ПОТОМОК — СВЕРХЧЕЛОВЕК

Так считает велущий эксперт ассоциации "Экология неопознанного" Юрий Фомин

Ю.А. Фомин — крупный специалист в области футурологии и по так называемым аномальным явлени-

Юрий Александрович люное толкование того, о чем читатели часто спрашивают в письмях: что ждет человека в наступающем тысичелетии?

 Юрий Александрович, наша ци-изация создала на Земле критическую ситуацию. Но как она пока ого человека? Что ждет его в буду-

Человечество начинает понимать, что созданная им техносфера является для него угрозой, ставящ под вопрос само существование человека. Но люди уже не могут отказать ся от автомобилей, электростанций, железных дорог, заводов... Мы стали рабами техносферы и, хотя понимаем, в какое зависимое положение попали, ничего радикального сделать не можем. Комфорт часто противоречит биологической сущности человека, требующей постоянных физических нагрузок. В результате происходит ень однобокое, непормальное развитие организма: некоторые естестные способности человека вообще атрофируются, а другие приходится искусственно поддерживать за счет тренировок, закаливания.

Человек стал всецело зависимым от техногенной среды. В результате возникают новые противоречия, которые сплошь и рядом приводят к стрессовым состояниям, являющимся сильными мутагенами. Следствием их действия является, например, нинемическая болезнь сердца, которая получает все более широкое распространение в мире. За два десятилетия смертность от нее возросла в

четыре раза Действие мутагена находит и другне проявления. К примеру, в благо получной Швеции каждый третий взрослый страдает исихическими расстройствами. Эти недуги передаются потомству, и там каждый третий ребенок в возрасте четырех лет уже имеет симптомы неблагополучия: чрезмервая агрессивность, ночные кары и прочее. Но еще куже другое: постоянно растет число неполно пенных людей. Например, в Российской Федерации их рождается более четверти миллиона в гол.

венного отбора, с другой, способствуют возрастающему расслоению челобольшим социальным осложнениям. Кроме того, он свидетельствует о кризисе человечества как биологического вида

— Что же ждет человечество в третьем тысячелетия?

Вряд ли подтвердятся прогнозы образа жизни. демографов, что к 2060 году население планеты достигнет 10 миллиардов человек. Видимо, события будут развиваться по другому сценарию. Он уже воплощается в виде действия закономерностей, сущность которых мы не понимаем и воспринимаем их сейчас как трагические случайности. Противоречия будут все время обостряться, ставя перед человечеством все новые тяжелые проблемы: массовые "болезни цивилизации", неизвестные эпидемии, стихийные бедствря, катастрофы, разного рода облучения и даже социальные неурядицы и потрясения. Все это очень осложня ет условия существования человека, делает его более уязвимым и зависимым от стечения обстоятельств. В результате начнется постепенное сокрашение численности населения

Но нет худа без добра. Одновременно в недрах человечества начнет формироваться новый, более соверный биологический вид. Назовем его условно суперчеловеком, или сверхчеловеком, как вам угодно. Для появления этого вида понадобится один или даже несколько веков.

- Фантасты рисуют его этаким гопая голова на хелом CTERON: OFFI Изменения биологического

Прогноз погоды

С 28 ЯНВАРЯ ПО 3 ФЕВРАЛЯ

да в Ташкенте и столичной области

будет преобладать погода без осад-

ков. Лишь в отдельные дни местами,

преимущественно в горных районах,

возможны осадки. В ночные и утрен-

ние часы будут отмечаться туманы.

Колебания температур ночью от 1 — 6 градусов мороза до 0 — 4 градусов

тепла. Днем от 3 - 8 до 8 - 13 граду -

В течение большей части перио

строения происходят очень медленно. Поэтому можно предположить, что Быстрое развитие интеллекта, с сверхчеловек будет внешне похож на одной стороны, и отсутствие естест- нас с вами, хотя некоторые отличия все же возможны. Человечество постоянно прибавляет в росте. Поэтому вечества. Этот процесс приведет к не исключено, что наш потомок будет повыше нас. Увеличится размер черепа. Исчезнет растительность на лице, голове и теле. Но главные отличия сверхчеловека от нашего современника следует ожидать не в облике, а в изменении его способностей и

> Люди "умнеют" из поколения в поколение. В результате совершенствуется структура мозга, расширяются его возможности. В нашем веке этот процесс протекает очень быстро. Сейчас дети в 6-7 лет по умственному развитию превосходят детей в возрасте 8-9 лет, живших полвека назал.

Но вот тут-то и кроется противоречие, именуемое информационным кризисом: способность человека воспринимать и перерабатывать информадию не соответствует ее быстрора стущему потоку. Поэтому сроки обучения уже сейчас достигают 15-20

Для устранения этого противоречия сверхчеловек должен обладать возможностью получать информацию, помимо зрения и слуха, какимто принципиально другим способом. Им, по моему мнению, является непосредственное использование информационно-распорядительных структур, то есть того, что люди называют душой. Нечто подобное, но в очень слабой форме мы наблюдаем на сеансах гипноза. При развитии этих способностей не исключена возможность безречевого общения.

Эти способности могут привести к тому, что сверхчеловек станет получать информацию, заложенную в "душах" живых и мертвых особей. Таким образом он станет как бы постоянным абонентом единого информационного поля всей цивилизации.

Далее. Сверхчеловек, вероятно, будет обладать более развитыми органами чувств. Наверное, появятся какие-то новые органы чувств, вообще неизвестные нам. Например, воспринимающие разного рода излучения и поля.

Осознанное воздействие на собственную нервную систему сделает возможным самолечение без лекарств. Зачатки этого мы видим уже в существующих системах аутотре-

Наверное, сверхчеловек будет обладать рядом других качеств, которые пока трудно предвидеть. Это может быть повышенная стойкость к радиации, различным облучениям. Или возможность существовать в необычных средах, например под водой.

— А как, на ваш взгляд, будут строиться взаимоотношения между

 Думаю, уменьшится необходимость в некоторых технических средствах, без которых не обойтись современному человеку. Вероятно, станут ненужными все виды связи, обучение, лечение и многое другое. Исчезнет разделение труда, так как сверх человек, обладая возможностью получить в любой момент любые знания. сам сможет сделать то, для чего ныне привлекаются представители узких специальностей.

сверхчеловек будет Итак. обладать сравнительной независимо стью от общества, но зависимостью мышления. Для нас странно и непривычно. Это прямо противоположно тому, что свойственно современным людям. Поэтому для сверхчеловека, наверное, будут характерны совершенно не схожие с человеческими логика, мораль, мировоззрение и взаимоотношения в обществе. Следствием станут принципиально иные социальные структуры, которые ни в чем не могут быть похожими на организа цию человеческого общества

- Выходит, это и есть то "светлое будущее", о котором мечтали многие поколения людей? Откровенно говоря, не очень-то оно привлекает.

 Нельзя подходить к будущему с нашими мерками. Ведь первобытному человеку современный мир тоже показался бы непонятным и несуразным. Кроме того, новый биологический вид, или сверхчеловек, который придет нам на смену, тоже не будет последней ступенью эволюционной лестницы. Время его существования еще меньше, чем история существования человечества, так как эволюция будет продолжаться в ускоряюшемся темпе. Но это уже отдельная

В.КОНДАКОВ,

### **ОРГАНИЗАЦИЯ** ПОКУПАЕТ

БУМАГУ [ГАЗЕТНУЮ, писчую. ОБЕРТОЧНУЮ), ФАКСЫ, КОМПЬЮТЕРЫ, КСЕРОКСЫ И ДР. ОРГТЕХНИКУ. возможен наличный PACHET. Телефон 56-78-47 (с 12 до 18.00).

### **ОРГАНИЗАЦИЯ** РЕАЛИЗУЕТ:

ПРЕСС ДЛЯ **ИЗГОТОВЛЕНИЯ** КИРПИЧЕЙ (2 шт.), **ИЗМЕЛЬЧИТЕЛЬ-**ПИТАТЕЛЬ МАРКИ

"BOTA" [1 шт.]. ОБОРУДОВАНИЕ В отличном состоянии.

Форма оплаты — любая.

Телефоны: 56-78-47, с 12.00 до 18.00, 34-06-87.

#### ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

БУМАГУ (писчая, формата А4], БУМАГУ (писчая в рулонах), БУМАГУ (оберточная в рулонах).

Телефоны: 33-52-38, 32-56-38, c 9.00.

Адрес: ул. Буюк Турон, 41 (16-ти эт. здание ИПК "Шарк", внутр. телефоны 56-38, 59-09), при себе иметь документ, удостоверяющий личность.

### \_\_\_\_\_ ПРОДАЮТСЯ

"Москвич" АЗЛК — 82 г., ИЖ-412 — 83 г., шлакоблоки.

Тел. 40-13-75, 54-54-54.

**ИСТРОЛОГИЧЕСКИИ** BPOZHO3

(30 января — 5 февраля)

ОВЕН (21.3 - 20.4). Безлунные ночи в начале недели по-особому влияют на все живое. Знак Овна в эти дни к тому же находит ся в зоне тревоги. Это и обусловит события недели, среди которых: во вторник — опасности на дороге среди деревьев, в пятницу - не

**ТЕЛЕЦ (21.4 — 21.5).** Звезды, среди которых знак будет находиться всю неделю, в определенной степени нейтрализуют негативное влияние совершенно темной Луны. Поэтому на неделе соседствуют финансовые поступления на ваш счет в среду-четверг н "крупный" разговор на неприятную тему во вторник. Тем не менее уик-энд будет приятным.

БЛИЗНЕЦЫ (22.5 — 21.6). Неделя обещает приятные события в финансовой сфере — одно маленьное, другое — побольше и более важное. Удачная поездка в конце недели упрочит ваш автори тет. А вот в личном плане все те же проблемы

странный партнер на этой неделе преподнесет вам сюрприз. Исходя из того, что ваш знак смотрит на восток, сосредоточьте и вы свои усилия в этом направлении. Однако не забывайте, что вся неделя проходит при темной Луне, и не особенно усердствуйте — в эти дни лучше не проявлять инициати-

**ЛЕВ** (24.7 — 23.8). Темная Луна диктует вам такую линию повеначатых делах и не отправляйтесь в поездки. Если же дела требуют менее, даже если вы охотник, дебезотлагательной командировки, то звезды подсказывают вариант: все дела вне дома необходимо заканчивать до того часа, когда на небосводе появится темная Луна. но.

ДЕВА (24.8 — 23.9). Пожалуй, Дева — единственный знак, которому звезды на этой неделе обещают безоговорочный успех: ваша "дорожка" среди звезд сейчас дальше всех от темной Луны. А значит ловите шанс. И в переговорах, и в бизнесе у вас вероятность придется выбирать из двух возуспеха больше, чем у ваших партнеров и конкурентов, если они, конечно, не Девы. Если же случится нес на этой неделе — обычный и так, что ваш конкурент тоже Дева, ничем не примечательный. Зато в призовите на помощь восточную личной жизни все перемешалось.

РАК (22.6 — 23.7). Ваш ино- астрологию, согласно которой вы все равно имеете преимущество над теми, кто родился "вдали" от года Свиньи — то есть в год Мыши или Быка.

ВЕСЫ (24.9 — 23.10). На этой неделе вы сможете значительно улучшить свои дела. Как ни странно, но этому поможет темная Луна, которая закрывает путь к успеху тем, кто идет поперек вашей дороги. Звезды выстроились так, что вдоль вашего пути на протяжении дения: соблюдайте осторожность в всей недели виден Марс — что это значит, объяснять не надо? Тем не ржитесь в эти дни подальше от оружия. Критический день недели среда, в которую выполняйте все эти требования неукоснитель-

> СКОРПИОН (24.10 — 22.11). На этой неделе особых успехов не ждите: даже обязательная выплата денег, которую вы ждете, окажется не такой, как вы ожидали. Во вторник ваше душевное спокойствие уже с утра будет поколеблено: можностей одну

СТРЕЛЕЦ (23.11 — 21.12). Биз-

И вам еще повезло, что темная Луна позволила вам остаться в тени. Звезды обещают такое же положение дел и в выходные, но с одним уточнением - ваш знак находится под влиянием двух соседних, и поэтому в выходные лучше все решать самому.

КОЗЕРОГ (22.12 — 20.1). Вы будете грустить по утраченным возможностям в среду. Но четверг потребует мобилизации, а пятница будет днем, когда все решится. Выходные принесут возможность общения с людьми, о которых вы много знаете, но лично пока не знакомы.

ВОДОЛЕЙ (21.1 — 19.2). Вас настигнет известие, из-за которого уже во вторник вы измените все свои планы. В пятницу — поездка, в ходе которой решится важное дело. В выходные интересная, но для дел бесполезная встреча.

РЫБЫ (20.2 — 20.3). Стабильность вашего положения будет нарушена в среду неожиданным визитом. На следующий день вечером ваши ожидания окажутся напрасными. На уик-энд — разгрузочный режим.

Наш астролог — специальн для "Ташкентской правды"

Редактор А. Т. ПУКЕМОВ



Секретариат — 33-05-22 ОТДЕЛЫ: писем — 33-12-83 информации — 33-54-10

Учредитель: Хокимият Ташкентской области Индекс: 64673. Типография Издательскополиграфического концерна "Шарк". Адрес предприятия: ул.Буюк Турон, дом 41.

Заказ Г-0008. Выходит в среду, субботу. Время подписания в печать по графику 20.30, номер подписан в

м — 2 печ. п. Формат Ofte